




























staršem. N astopom  je sledil srečolov D ruštva  sv. Em e. 
D obitkov je bilo okrog 350 in nekateri res precej vred­
ni- Bilo je dosti veselja in sm eha, srečke pa vse razp ro ­
dane. L icitacija krasne šahovske m izice (izdelal in po ­
daril jo je g. Plesničar), ki jo  je vodil g. R ado Škofič, 
Je tudi prinesla D ruštvu  sv. Em e kar čedno vsoto. Čla­
nice pa so nam  vsem lepo postregle in  sm o bili vsi 
zadovoljni, m ladi in stari.

9  T rinajsta  obletn ica B aragovega dom a dne 15. sep­
tem bra zvečer je privabila  v dvorano veliko bivših Ba- 
ragovcev z njihovim i družinam i. B ilo je veselo sreča­
nje, saj se nekateri celo leto niso videli. Poleg nekaj 
dobrotnikov hostela in gostov je nadškofijo  zastopal 
v ikar za em igracijo , F a th e r M ichael R after, državni 
em igracijski u rad  pa  d irek to r socialnega oddelka, F ran k  
de G rood. Ob dom ači zabavi in p rigrizku, plesu m ed 
prijetnim i m elodijam i našega orkestra  "B L E D " in p ri­
jateljskim  kram ljan jem  je ka r p reh itro  m inil večer. 
Imeli sm o tudi srečolov, to rto  pa so nam  za obletnico 
pripravile naše sestre. Letos je im el M atija  Štukelj srečo, 
da je upihnil vseh trina jst svečk n aenkra t te r  odnesel 
nagrado, ž e  tretjič  na  naših obletn icah: to  se pravi, 
da n im a sam o sreče, am pak  tudi v pljučih dosti sape.

Iskrena zahvala vsem, ki so pomagali pri pripra- 
Vah ter postrežbi. D rugo leto se pa spet vidim o, kajne 
fantje?

%  Z daj je na vrsti prva nedelja v novembru z na­
šim tradicionalnim obiskom slovenskih grobov na keilor- 
skcni pokopališču ter romanjem v Sunbury. K d o r se 
Želi poslužiti av tobusa, naj nam  pravočasno javi. Izpred 
cerkve bom o odšli km alu  po deseti m aši ter bom o na 
Pokopališču okrog poldne. D om ače pokojn ih  prosim , 
naj bi stali ob svojih grobovih. Pri blagoslovu ne bi rad 
kak grob izpustil, to pa je ka r m ogoče, ko je število 
že tako visoko. —  N ato  bom o šli dalje  v Sunbury, k jer 
se bom o za procesijo  zbrali na že znanem  m estu. P ro ­
cesija se bo pričela ob 2:30 in jo bo  vodil z  N ajsve­
tejšim  vrhovni predstojnik salezijancev ter ob som aše- 
vanju opravil m ašo na prostem . A vstralski salezijanci, 
^  vodijo km etijsko šolo v Sunbury, obhaja jo  letos zlati 
Jubilej, ter so za to slovesnost povabili tega visokega 
gosta.

U deležim o se obiska grobov in procesije zares po ln o ­
številno! Z lasti naj nobena naših narodnih  noš ne osta­
ne v om ari! T elefon ira jte  našim  sestram  v Slom škov 
d°m , če si jo  želite izposoditi za ta  dan: im am o jih 
lepo zbirko.

9  Slovenske poroke ta m esec ni bilo  nobene, krsti 
Pa so sledeči: 8. septem bra so krščevali naši sosedje, 
družina F ran ca  Petelina in M arije  r. Jelen. Seveda je 
fantek po očetu dobil im e Frank. Isti dan sta b ila  še 
dva krsta. Z a Natašo Sandro bodo klicali hčerko  K ristja- 
na Janežiča in M arte  r. Poropat, ki so jo prinesli iz 
^ vondale H eights. Cyndy Louise pa  je hčerka A lo jza  
Geriča in Ivanke r. R ozm an, M ulgrave. Sem slišal, da 
Geričevi fan tje  s punčko niso bili zadovoljni, a končno 
So se le utolažili in jo sprejeli za svojo. M am a pa je

bila gotovo vesela, da  bo  v nekaj letih  dobila  pom oč­
nico pri gospodinjstvu. —  D ne 9. sep tem bra je  k rstn a  
voda oblila  Davida Marjana, ki je  razveselil d ružino  
K arla  Štrancarja in N evenke r. B olčina, C hadstone. 
O stala dva krsta  tega dne p a  sta  b ila  tud i za  fan ta : 
Ivan Anton je novi član družine A n tona  Gjereka in 
Sabine r. N ovak, H eidelberg; Marko p a  je  sinček V ilka 
Funda in G ordane  r. Popovič, South Box H ill. —  D va 
krsta  sta bila n a  dan 15. septem bra: M irko Plačko in 
A na r. G adanec sta iz F orest H illa p rinesla  Dorothy  
M ichelle, M ijo Zver in Jelena r. C im erm an p a  sinka 
Predraga iz St. A lbansa. —  V  A delaid i sem m ed sep­
tem brskim  obiskom  krstil dva novorojenčeta. D ne 22. 
septem bra je b ila  k rščena Lilijanca, ki je razveselila  
družino A n tona  Ivančiča in H edvike r. Sm odiš, W ood- 
ville South. Iz Penning tona p a  sta  p rinesla  h  krstu  Edi 
Bordon in M aria  r. K osynskyj svojo hčerkico Sonjo. 
N jen b ratec  Števen je zelo ponosen nan jo : n iti za  m i­
lijon  do larjev  m i je ni ho tel p rodati. —  O b a  krsta  sta  
bila v kapelici našega M isijona Svete D ružine v W est 
H indm arshu.

Vsem  d ružinam  naše iskrene čestitke!

0  D a sm o v B aragovem  dom u zadnji čas zlasti po  
zaslugi Potočnikove d ružine veliko obnovili, sem že 
zad n jik ra t om enil. Precej pleskarskih  del in popravkov 
je bilo storjenih  tudi v cerkvi in v dvorani. V  hostelu  
pa sm o obnovili sobo nam iznega ten isa  in sobo z  b i­
ljardom . Obe sta dobili tudi nov pod , zdaj pa  so na  
vrsti kuh in ja  in oba hodnika. K er so ta  m esec zaprli 
holandski hostel, sm o iz njega dobili tudi precej vred­
nih kosol' pohištva in še m arsikaj (pa tudi nekaj fan ­
tov, ki n iso  imeli kam  iti).

Zelo lepa je zdaj obnovljena čitaln ica (soba z zem lje­
vidom  Slovenije). D obila  je iz holandskega hoste la  če­
den lesen lestenec, zavese p a  je oskrbela A nžinova 
Francka, in ji gre naša  top la  zahvala. —  T a  soba je 
v zim skih m esecih najbo lj uporab ljena, saj je s svojim  
odprtim  ognjiščem  edini topli kot hiše. Pri ognju pa je 
tako  prije tno  sedeti. Z  drvm i nas je to  leto  oskrbel 
ro jak  T oni B ratuša in sm o m u zanje res hvaležni.

0  N ogom etna sezona se je končala. N aši fan tje  so 
se ka r dobro  odrezali: “K EW  SL O V E N E ” (nogom etno 
m oštvo Slovenskega društva) je redno igral in tudi tre ­
n iral. Z ato  pa  uspeh ni izostal: v svoji diviziji so do ­
segli drugo m esto in jim  ob koncu sezone iz srca 
čestitam o.

0  V ečerno m ašo bom o imeli v naši cerkvi na 
četrtek  1. novem bra, ko je zapovedan prazn ik  VSI 
SV ETI. E nako naslednji dan na spom in vernih  duš, 
ko je obenem  tud i prvi petek v mesecu.

0  K ot drugim  večjim  naselbinam  po  A vstraliji se 
v novem bru tudi M elbournu  obeta obisk Savskega vala, 
ki gostuje m ed nam i n a  povabilo  Zveze slovenskih 
društev A vstralije. P rep ričan  sem, d a  nam  bod o  fan tje  
prinesli s slovensko pesm ijo in m elod ijo  p rije tne  urice 
spom inov na dom ovino. Kdaj bo  nastop , si oglejte v 
oglasu, saj bo  škoda zam uditi lepe prilike.
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Triglava

V L JU B L JA N SK E M  Č A SO PISJU  je bilo letos dosti 
polem ike o p redavan ju  dr. Ju rija  Z alokarja , predsed­
n ika  častnega razsodišča Slovenskega zdravstvenega d ru ­
štva. D o k to r je v aprilu  p redaval na  O točcu na sestan­
ku zdravnikov. K ritiziral je  ter zanikal strokovnost in 
vrednost celotnega sistem a načrtovan ja  družin. O b to ­
žil je ginekološko kliniko v L jubljani, da  je oprav ljala  
ne le kom isijsko dovoljene splave, am pak  za  devize 
celo k rim inalne posege. M ed drugim  je tudi dejal: 
“Pričakovati bi bilo, d a  bodo kolegi, ki delajo n a  In ­
stitutu za načrtovan je  družine, posvetili 90%  časa skrbi 
za pom oč družini. Sem sodi skrb za  gospodarsko  in 
socialno o lajšan je  m aterinstva , daljši porodn išk i do ­
pusti, skrajšan  delovni čas, skrb  za stroške, dodatke , za 
stanovanja, za boljše delovne pogoje, sem sodi tudi 
spodbujan je  in priznan je  m aterinstvu  . . Spom nil je 
na  občutno padanje  rodnosti v Sloveniji in nadaljeval: 
“ . . . T oda  In stitu t je  90%  časa posvetil le k o n tra ­
cepciji. K o n tracepcija  se širi z vnem o, ko t da  sm o In ­
d ija  ali B razilija. M enim , da bi pom enilo  nadaljevan je  
sedanje poti zločin zoper naš n a ro d  in zoper narodno  
zdravje. T o še to liko  bolj, če upoštevam o številne kom ­
plikacije . . .”

Seveda je bil odkriti d o k to r napaden  od vseh strani. 
G lavno  besedo je m enda im ela K onferenca  za  d ru ­
žbeno aktivnost žena, ki se je o p rla  n a  p ro test gine­
kološke sekcije Z dravniškega društva. N isem  m ogel za­
slediti, kako se je stvar končala. V sekakor je odkrita  
beseda dr. Z a lo k arja  zadela v polno.

P T U J SE PO ST A V L JA  z zdraviln im  toplim  vrelcem . 
Res je m o ral G eološki zavod vrtati ponj n ič m anj ko t 
1064 m etrov g loboko, pa  se je  le izplačalo. Z agrebški 
zavod za fizikalno m edicino in rehab ilitac ijo  je vodo 
preiskal in ugotovil, da  spada v sam  vrh evropskih  
zdraviln ih  vod. Po sestavi in vrednosti je enaka vodi 
znam enitega nem škega zdravilišča v VViesbadnu, je pa 
p tu jska voda še n ek o lik o  toplejša: n a  površini im a 
32,2 stopinj.

OB D V E S T O L E T N IC I sm rti čebelarja  Janša , n aše­
ga svetovnoznanega p ion irja  n a  polju  čebelarstva, so v 
zgornjih  p rostorih  radovljiške graščine odprli p ren o ­
vljeni in povečani čebelarski m uzej. Je to b rez  dvom a 
ena  redkih tovrstn ih  institucij na svetu. T udi nan jo  
sm o Slovenci lahko ponosni, ne le na ime Janša.

Č O L N A R JI SO ST A V K A L I letos na našem  Bledu. 
T o pa iz pro testa, ker je občinska skupščina Radovljica 
odločila, da dobe na jezeru za stalni in redni prevoz 
tu ristov  na O tok dom ovinsko pravico  tudi m otorn i čol­
ni. Pa se je ta stavka kar srečno končala. M arsikdo tu ­
ristov bo še vedno ra je  najel čoln in bo tudi v bodoče 
za vse dosti dela.

Zasebni m otorni čolni pa so še vedno prepovedani, 
da s tem  preprečijo  p rehudo onesnaženje vode z oljem.

Pri tej stavki blejskih čolnarjev  pa ženske m enda niso 
imele kaj p rida  besede ko t tis tik ra t proti Francozom . 
Če bi jo  im ele, bi se stavka najbrž  končala —  brez m o­
torn ih  čolnov . . .

PO STO JN SK A  JA M A  je im ela letos sam o v prvih 
šestih m esecih 292.000 obiskovalcev, od teh  je bilo do­
m ačih 89.500, ostali pa so tuji turisti. Pa tudi znani 
Predjam ski grad beleži vse večji obisk, ko t prejšnja 
leta.

T U D I SLO V EN SK A  OBA LA  se lahko  pohvali, da 
jo je v prvi polovici leta obiskalo  več turistov  kot lan­
sko leto. Povečal se je p a  v glavnem  obisk tu jih  go­
stov (kar za 34% ) in računajo , da  bodo do konca 
sezone lahko  zabeležili dva m ilijona nočitev.

Istočasno s poročilom  pa odgovorni tud i že javljajo  
narodu , da bo letos dobiček precej m anjši od lanskega: 
stroški v gostinstvu so bolj porastli ko t cene . . .

N A D  500 D IR E K T O R JE V  različno velikih državnih 
podjetij je bilo  v Jugoslaviji lani ob tožen ih  poneverbe, 
tatvine, zlorabe po ložaja in podobnih  prestopkov. Šte­
vilo je dvakrat večje kot je bilo leto poprej. Po poročilih  
belgrajskih časopisov je glavno državno  pravdništvo ob­
vestilo parlam en t, da gre skupna škoda v težke m ilijone 
tuje valute.

Ni se torej čuditi, da gospodarstvo  n ikam or ne gre. 
Čudim o pa se lahko, da nepoštenjaki dobijo  tako od­
govorna m esta. So pač tudi visoko v partijskih vrstah 
in v veliko p rim erih  celo kazni za svoje p restopke sreč­
no uidejo.

M A R IB O R SK I ŠK OF, dr. M aksim ilijan  D ržečnik, je 
ta m esec praznoval svojo  sedem desetletnico. Sedem 
križev je že na  njegovih ram ah , ki nosijo poleg tega 
še težko in odgovorno službo. Škof je bil ro jen  5. ok­
tob ra  1903 v Ribnici na Pohorju , v duhovnika je bil 
posvečen 30. ok tobra  1932 v R im u, m ariborsk i škof 
pa je postal 15. junija  1960. M ed svojim  ljudstvom  je 
nad p astir zarad i svoje p reprostosti zelo  priljubljen .

Tudi avstralski Slovenci m u želim o še m nogo let v 
delu  za narod!

SM O  ŽE O M E N JA L I, da se je val m am il začel širiti 
tudi po naši dom ovini. S številom  tujcev, ki p rihajajo  
k nam  na počitnice, in s številom  naših ljudi po  d ru ­
gih  evropskih d ržavah, ki se od časa do časa vračajo  
dom ov, ni to n ič čudnega. U p a jm o  sam o, da  bo oblast 
za trla  takoj spočetka vsak napad  p rodajalcev  m am il na 
našo m ladino. V  M aribo ru  je bila nedavno  izrečena
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; Bi rad i preživeli božične počitn ice v zasneženi SL O V E N IJI?
; '  L eta lo  odhaja  iz M elbourna  19. in 21. decem bra —  vrača se iz Slovenije
' 18. jan u a rja  in 8. februarja .
i K liči čim prej: SLOVENIJA TRAVEL CENTRE (Ivan G regorich)

i Čez dan: Po urah:
• 72 Sm ith Street, 1044 D oncaster R oad,
■ C O L L IN G W O O D , 3066, V ic EA ST  D O N C A S T E R , 3109, Vic.
I Telefon: 419 1584 in 419 2163 Telefon: 842 1755

sodba skupini, ki je p rodaja la  m am ila . K o t pravi p o ro ­
čilo, je bila sodba “vzgojna in  zastraševalna” in je so­
dišče upoštevalo  številne olajševalne okoliščine: od
trinajstih  jih je bilo deset prv ič p red  sodiščem , vsi so 
bili m ladi in svoje dejanje  so odkrito  p riznali . . .

K am  vodijo m am ila  današn jo  m lad ino , n am  ni n e ­
znano. Saj je o tem  dosti govora  in tudi pisanja, uspe­
hov pa žal skoraj nič.

V NO VEM  M ESTU že več m esecev izkopavajo  rim ­
sko pokopališče, ki so ga našli na  B eletovem  vrtu. D o ­
slej so odkrili že p reko 70 grobov in  v  n jih  veliko  bo- 
Sato okrašenih keram ičn ih  posod, žar, b ronastega n a ­
kita, okrasnih  zaponk in podobno. Vsi najdeni p redm eti 
kažejo na  dokaj visoko življenjsko raven  nekdanjih  
rim skih prebivalcev N ovega m esta.

CELOVŠKA M OHORJEVA DRUŽBA nam  bo  za
leto 1974 zopet postregla in ustregla z lepim  knjižnim  
darom : K OLEDAR bo v trad iciji nekdanjih  izdaj. R o­
m an M ED KOROŠKIMI BRATI je napisal D r. M etod 
Turnšek. VESTFALSKI SLOVENCI je ime tretji knjigi 
in obsega spom ine pokojnega p re la ta  B ožidarja  T ensun- 
derna. Prevedel jo  je dr. Jože P rem rov. Č etrta  knjiga 
Pa se im enjuje TRIJE RJAVCI. Povest je nap isala  Slo­
m šk a  p isateljica M arg ita  F iguli, prevedel p a  A . Sm olej.

O krog božiča bodo knjige m ed nam i. N am  pa je 
M ohorjeva družba sporočila, da so se v zadnjem  letu 
stroški tiskarne zopet podražili in je m o ra la  dvigniti 
Ceno knjigam  za A vstra lijo  na  pet dolarjev. N o, gotovo 
bom o vseeno segli po njih , saj nam  vsako leto  p rine­
sejo obilico prije tnega dom ačega bran ja .

“Kje pa je knjiga o obisku g. V inka  Z aletla  m ed

nam i?” bodo spraševali m nogi izm ed bravcev. O ho, 
tako  h itro  pa  ne gre! Je pa  gospod V inko nam ignil, da 
se bo spravil k pisanju  zdaj v zim skih m esecih, če m u 
bo le zdravje dopuščalo.

OB PRILIKI TISOČLETNICE Škofje Loke so civil­
ni proslavi škofjeloški verniki dodali tudi p raznovanje  
na cerkvenem  področju . Polna starodavna  župnijska 
cerkev sv. Jakoba  se je ob tej slovesnosti zahvalila  Bo­
gu za krščansko sporočilo  in za oh ran itev  vere. N adškof 
Pogačnik je v govoru  poudaril, kako sm o se Slovenci 
p rav  zarad i sprejem a krščanstva ohran ili do današnjih  
dni. Vsak zgodovinar m ora  priznati, da  so za  nam i 
stoletja, ko je m ed nam i sam o slovenska C erkev o h ra ­
n ja la  narodno  zavest.

i; M E L B O U R N SK I SLO V EN C I! J;

!| K adar po trebu jete  TAXI TRUCK  ;
'! ’ za  selitev in podobno, ;
| se boste z M AKSOM  H A R T M A N O M  '

po dom ače pom enili za čas p revoza, ; ■
'} delo pa bo opravljeno do b ro  ||
!; in po  konkurenčni ceni. I;

K ličite čez dan: 311 6366 ; j

;j RAP1D T R A N S PO R T  SER V IC ES PTY . LTD .

(vprašajte za M aksa H artm ana!)
; Ob večernih u rah  !|

’ kličite M aksovo številko dom a: 850 4090

Nameravate potovati skozi Italijo in obiskati RIM?
V  RIMU sta Vam po zmernih cenah na razpolago dva slovenska hotela:

Hotel BLED in  Hotel DANIELA
Via S. Croce in Gernsalemme, 4® Via L. L a o a tti, 31

00184 —  ROM A (Tel. 777192 in 757*941) 0*185 —  ROM A (Tel. 75*587 in 771*51)

Lastnik: Vinko Levstik
Zmogljivost: 85 sob, 150 ležišč. Vse sobe imajo lastno kopalnico, telefon in ostale modeme 
udobnosti. Postreženi boste v novi slovenski restavraciji. Osebje je pretežno slovensko. 
Počutili se boste res domače.

DOBRODOŠLI!
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APOSTOLSKA DELA

LAD JA SE RAZBIJE

Ko jc nastopila štirinajsta noč in sm o se vozili po 
Adriji sem in tja, se je okoli polnoči zdelo mornarjem, 
da se jim bliža neka zem lja. Vrgli so grezilo in našli 
dvajset sežnjev; ko so se m alo dalje pomaknili in spet 
vrgli grezilo, so našli petnajst sežnjev. Ker so se bali, 
da bi kje ne zadeli na skalovje, so s krme vrgli štiri 
sidra in željno čakali, da bi sc zdanilo. Mornarji so 
skušali z ladje pobegniti in so čoln v morje spustiti 
s pretvezo, da hočejo tudi s sprednjega dela vreči sidra. 
Pavel je pa stotniku in vojakom rekel: “Če ti ne osta­
nejo na ladji, se vi ne morete rešiti. Tedaj so vojaki 
pri čolnu presekali vrvi in pustili, da je padel.

Ker se je začelo daniti, je Pavel vsem prigovarjal, 
naj si vzamejo hrane, govoreč: “štirinajsti dan je da­
nes, odkar čakate in ste ostali tešč, saj niste nič jedli. 
Zato vas prosim, vzem ite si hrane, ker je to za vašo 
rešitev. Nikom ur izmed vas se namreč ne bo las izgu­
bil z glave.”

Ko je to rekel, je vzel kruh, zahvalil Boga vpričo 
vseh, ga razlomil in začel jesti. Vsi so se osrčili in tudi 
sami vzeli hrane. Bilo pa je na ladji nas vseh dvesto 
šest in sedemdeset duš. Ko so se okrepčali z jedjo, so  
ladjo olajševali s tem, da so metali žito v morje.

Ko se je zdanilo, dežele niso m ogli spoznati; videli 
so neki zaliv z nizkim  obrežjem; posvetovali so se torej, 
ali bi m ogli v njem z ladjo pristati. Odvezali so  sidra 
ter jih pustili v morju in obenem  so  popustili vrvi pri 
krmilih, razpeli prednje jadro vetru in jadrali proti
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P O T N IK I R E ŠE N I  
K o  berem o, da so se vozili p o  A D R IJ I “sem  

in tja” , nam zazven i kar nekam  dom ače. Prihaja 
na m isel znani verz: Buči, buči, m orje A drijan ­
sko  . . .  T oda  v resnici to  ni bilo tisto  m orje, ki 
m u m i dandanes pravim o A drija . V  tistih  časih 
se je tako im enovala vsa m orska širina m ed  
G rčijo in Sicilijo, verjetno pa vendar vsaj del 
današnje A drije . Segla je tudi daleč navzdol proti 
A frik i in pozn eje dobila  im e Jonsko m orje.

V eč k o t A drija  nam povesta  besedici “sem  pa 
tja ’’, p rav tako  “štirinajst dn i”. M orje je  dovolj 
“bučalo” brez kakega človeškega pripevan ja  in 
je  podobn o  čudežu, da so  sploh ostali živ i. Luka  
nič ne om enja m orske bolezni, pa  si lahko m isli­
m o, koliko jo  je  bilo pri takem  številu  po tn ikov  

Da so  hoteli m ornarji z  ladje pobegn iti, ba po  
težko  držalo. N a jbrž je kdo  po  pom oti ali iz  zle­
ga sum ničenja Pavlu prišepnil to  obdo lžitev . Pavel 
si pa ni vzel časa, da b i pom islil: kam  naj se pa  
obrnejo  sredi noči na tako viharnem  m orju? 
V endar je  Pavel ohranil veljavo pri vseh na ladji 
in je spretno pom agal rešiti, kar se je  pač rešiti 
dalo.

S veti Luka naj nam oprosti, am pak zam erim o  
mu, da nam ni povedal, ko liko  o d  tistih  276  
“du š” je b ilo  kaznjencev, ki so  s Pavlom  vred  
m orali p red  cesarja. P otem  bi tudi vedeli, koliko  
je  bilo  vo jakov po leg  sto tn ika, k i je  bil s  svojo
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bregu. Toda naleteli so na greben in ladja je nasedla 
in obtičala nepremična, krma pa se je začela lomiti od 
silnih valov. Vojaki so sklenili ujetnike pomoriti, da bi 
kdo ne izplaval in sc rešil. Toda stotnik je njih naklep 
preprečil, ker je hotel rešiti Pavla; ukazal je tistim, ki 
so znali plavati, naj se prvi spuste v morje in dosežejo 
kopno, drugi pa ali na deskah ali na kakih kosih ladje. 
T ako se je zgodilo, da so se vsi na kopno rešili.

N A  OTOKU M ELITI —  M ALTI

Ko smo sc rešili, sm o zvedeli, da se otok imenuje 
Melita. Dom ačini so nam skazovali nenavadno človeko­
ljubnost. Zaradi nastalega dežja in zaradi mraza so 
sk u r ili  ogenj ter nas vse sprejeli. Ko pa je Pavel za­
grabil kup dračja in ga dejal na ogenj, je zaradi vro­
čine švignila iz njega kača in se mu obesila na roko. 
Ko so domačini zagledali kačo, ki mu je visela od roke, 
5,0 med seboj govorili: Ta človek je gotovo morilec, 
k' mu iz rešitve iz morja Pravičnost ni pustila, da bi 
a y el. Pavel pa je otresel žival na ogenj in nič hudega 
So mu ni zgodilo. Pričakovali so, da bo otekel in se 
takoj mrtev zgrudil. Ko pa so dolgo čakali in videli, 

se mu ni zgodilo nič hudega, so spremenili mnenje 
*n govorili, da je bog.

'  okolici tega kraja pa je im el svoje posestvo po- 
g*avar otoka, po imenu Publij, ki nas je sprejel in tri 
‘toi prijateljsko gostil. Prav takrat je bil Publijev oče 
bolan za mrzlico in črevesnim vnetjem. Pavel je sto- 

k njemu, m olil je ter položil nanj roke ter ga ozdra- 

V|*' se je pa to zgodilo, so prihajali tudi drugi 
°točani, ki so im eli kake bolezni, in so bili ozdravljeni.

so nam skazali m nogo časti in pri našem odhodu  
So nam naložili, kar je bilo treba.

D alje prihodnjič
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glavo odgovoren  za  pobeg  vsakega aretiranca, 
vsak vojak pa za tistega, k i ga je im el noč in dan 
na verigi. S totn ik  je  veliko tvegal, ko  ni pustil 
ujetn ikov pom oriti zaradi Pavla. Č udovito  se mu 
je ta m o ž prikupil. Če bi bilo prišlo do  um orov, 
bi se sto tn ik  in njegovi vojaki cesarju opravi­
čili s tem , da so  bili u jetn iki že  na pobegu. V  
tem  prim eru bi svo je  glave rešili, kakor so  jih 
očitno po  P avlovi zaslugi rešili tudi tako. K ako  
se je  ladja uničila in kako so se rešili, L uka tako  
živo  opisuje, da nim am o kaj “razlagati”.

M  A L T  E Ž A N I P R IJA Z N I
O tok  M alta, kakor m ajhen in neznaten, je da­

jal pom orskim  plovbam  važno oporišče. Spadal 
je  seveda  v sk lop  rim skega cesarstva, im el pa  je 
precej avtonom ije. Prebivalci so  bili trgovsko  nav­
dahnjeni, prilično bogati in k o t vidim o, blagega  
srca, čeprav čisto pogansko praznoverni. (T istim  
2 7 6  “dušam ” pa tudi m i iz  srca privoščim o, da  
so  se po  tolikih m ukah na po tovan ju  končno  
pošteno  oddahnili.)

Z ačudil b i se kdo, kako je m ogel P avel —  in 
seveda  njem u enaki —  nositi dračje na ogenj, ko  
je bil brez dvom a tudi tam  na verigi. V edeti je 
treba, da je vo jak sicer im el jetnika neprestano  
na verigi, vendar se je  po  volji ujetnika tudi sam  
prosto  gibal.

M altežane pozn am o seveda  tudi S lovenci v 
A vstra liji in kar precej od  blizu. So po tom ci 
nekdanjih Feničanov, preb iva lcev bogate dežele  
Fenicije tako j nad bo lj znano nam G alilejo  ob  
obali Sredozem skega morja. Bili so  ne sam o m o ­
gočni trgovci, ustanavljali so tudi kolonije po  
vsej afriški obali in tudi na M alti. N jih ov jezik  
so  R im ljan i im enovali “punski”. D andanes veli­
ka večina M altežan ov govori angleško, vendar 
tudi stari jezik , k i je  prišel na M alto  iz  A frike, 
nikakor ni pozabljen .

K on čn o se začudim o, da je  P avel na M alti 
delal velike čudeže, nič pa ni rečeno, da  je  on 
sam  ali L uka ali A ristarh  in še kak drug kristjan  
vso p o t do  R im a oznanjal K ristusa. M orda  je  
L uka pozab il o tem  kaj zapisati, m orda so  se pa  
vsi zavedali, da čas za  to  še ni dozorel.

289



Geološka katastrofa -  
slovenska krasota

T retji de! razlage nastanka  naših p riro d n ih  lepo t izpod pe­
resa rojaka-geologa STA N K A  O ZIM IC A , B.Sc. (Gcology)> 
B .M .R . C anberra , A .C.T. —  U rednik

M ogočna k raso ta  očaka Trig lava

OBA D O SE D A N JA  Č L A N K A  sta bila nekak  uvod, 
ki je b ravca  seznanil z  razvojem  Zem lje. Zdaj pa  že 
lahko  preidem  na stvarne odgovore geologa z ozirom  
na naš slovenski svet. V tej številki bi rad  opisal, kako 
so nastale Evropske A lpe. Č lanek bo tudi pokazal, 
zakaj je naša  Štajerska tako različna od Prim orske.

Z godovina Evropskih A lp se je pričela nekako pred 
250 m ilijoni let. Tedaj je polovica Evrope ležala v 
tropičnem  predelu. V tisti dobi geografska lega naše 
Zem lje ni bila ista kot je danes: tak ra tn i ravnik  (v 
latinskem  oz. m ednarodnem  izrazu: ekvator) je tekel 
po črti: otok Iceland , L ondon , T rst, K airo  . . . N arav n o  
so bili k lim atični pogoji evropskega obm očja tiste dobe 
zelo neprijetn i. L ahko  bi jih vsaj delno p rim erja l da­
našnjim  pogojem  C entra lne  A vstralije  ali pa puščave 
Sahare. Z em eljska površina je bila iz rdečega peska —  
res prava puščava brez  življenja.

Več m ilijonov let je puščava zavzem ala nad po lo ­
vico današnje  Evrope. Iz rdečega peska so gledale in osta ­
le nepokrite  le najv išje  gore. T e gore so b ile  del g ra ­
n itne podlage, k a te ro  so p rekrile  usedline peska.

Po nekako  25 m ilijon ih  let so b ila  ta puščavska tla  
zalita  z m orjem . K er je bilo m orje  zelo plitvo, klim a 
pa kaj v roča, se je izh lapevanje vode vršilo  zelo hitro . 
T o je povzročilo , da so se nab rale  ogrom ne količine 
SOLI. N jena p last je bila debela od 2 do 150 m etrov.

Stanje je b ilo  nekako isto kot je danes v C entra ln i 
A vstraliji: tam kajšn ja  slana jezera  im ajo  tudi po  40 km 2, 
trda  p last soli p a  im a od 10 do 80 m etrov  debeline. Sko­
raj polovica Evrope je bila pokrita  s soljo. N ajvečja  
koncentracija  soli pa se je v tisti dobi n ab rala  okrog 
današnjega SA LZ B U R G A  v A vstriji. M esto je po  soli 
dobilo  svoje im e in tud i v slovenskem  prevodu m u 
prav im o Solnograd. T am  so plasti soli zelo debele in 
jih  še danes izrab lja jo  za  vsakdanjo  človeško uporabo.

N a to  se je klim a počasi oh laja la . Plitvo  m orje  se je 
v rn ilo  in zalilo  plasti soli. N asta li so novi pogoji, ki 
so povzročili usedline apnenca in dolom ita. V  m orju  
se je pričelo m nogo v rst življenja, na suhi zem lji, k a ­
tere je bilo v tej dobi zelo m alo , pa  nam  iz te dobe 
izkopanine in okam enine govore o življenju  d inoza­
vrov in p rv ih  ptičev.

Slika E vrope je bila nekako tale: p lasti rdečega
PE SK A , SOLI, A P N E N C A  IN  D O L O M IT A  ležijo
ravno pod plitvim  m orjem , ki zavzem a skoraj polovi­
co Evrope. Suha zem lja je sam o na  severni m eji teh 
plasti in teče od Škotske skozi Belgijo v Srednjo 
N em čijo  in Poljsko. T a  suha  zem lja leži zelo vi­
soko nad m orsko  gladino in im a  gore, ki niso bile 
zalite z vodo. V plitvem  m o rju  pa  so o toki, dvig­
njeni iz g ranitne  podlage, ki v tej dobi tudi niso
bili nikoli potopljeni. N aše P O H O R JE  je eden teh  ta ­
kratn ih  otokov: njegova sestavina je torej g ran it in ne­
ka tere  druge zelo trde kristalne  kam nine.

V preteku 170 m ilijonov let so plasti dna  plitvega 
m orja  nabrale  vase m nogo okam enelih  m orskih  živali, 
na  suhi zem lji in takra tn ih  o tokih  pa se še zm eraj 
najdejo  okostja  dinozavrov. Če ste imeli kdaj priliko 
plezati na naše p lanine, vam  n a jb rž  ne bo  neznano, da 
je njih kam en apnenec. T orej je bil svoj čas dno p lit­
vega m orja . Če bi celo n a  poti na T R IG L A V  postali 
in se m alo  bolj zanim ali za kam enje, bi lahko  v njem  
našli m nogo okam enelih  školjk in drugih vrst m o r s k i h  

živali.
E vropska celina je bila dolgo dobo od 250 m ilijonov 

let pa do 65 m ilijonov let kaj m irna. P red  n ekako  60 
m ilijoni let pa  se je v g lobinah Z em lje zgodil nepriča­
kovan podzem ski pretres. Središče n em ira  je bil pod 
A F R IŠK O  C E L IN O . Prem ik zem eljskih m as je bil 
tako  m očan, da se je A friška celina začela pod  silnim  
pritiskom  no tran jih  zem eljskih sil približevati naši tedaj 
zelo m irni EV R O PSK I C E L IN I.

Prem ikanje  in prib liževanje A friške celine je povzro­
čilo nu jno  nem ir in sprem em bo tudi n a  naši celim- 
U stvarilo  je eno največjih  G E O L O Š K IH  K A T A ­
STR O F, katere poteku prištevam o nekako 45 m ilijonov
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let in njen zaključek naj bi bil pred nekako  sedm im i 
m ilijoni let od danes. V razvoju  sprem em be je A friška 
celina začela potiskati plasti kam nin , ki so se nab rale  
v m orju  na sedanji Evropski celini. Sm er sile je bila 
seveda proti severu, proti visokim  granitn im  plan inam  
na m eji tedanjega m orja. O m enjene ogrom ne plasti 
SOLI so pri tem  potiskanju  postale masovna podlaga, 
na kateri so drseli skladi apnenca in dolom ita.

Pot tem  prem ikom  so zastavile trdne g ranitne  p la­
nine, ki se niso hotele p rem akniti in so v svojo po ­
dlago kljubovale pritisku  A friške celine. T ak o  so p re ­
m ikajoče se plasti krhkega apnenca in do lom ita  na  
plasti soli imele sam o eno m ožnost: nam esto  proti se­
veru, so se pod pritiskom  od juga dvignile v višino 
in se nagrbančile —  v današnjo  krasoto  E vropskih Alp, 
torej tudi naših planin .

Oglejte si risbo! K ar sem zgoraj povedal, sem tukaj 
narisal. Z ačnim o spodaj pri številki ena: ta  d iagram  
kaže tak ra tn o  m orje , v katerem  so se n ab rale  plasti 
peska, soli, apnenca in do lom ita. Iz  m o rja  gledajo le 
granitni otoki. —  D iagram  2 nam  pokaže sledi kam nin, 
na katere  je začel pritiskati A friški blok. —  N a d iagra­
m u 3 vidim o, kako so se plasti soli in apnenca pod 
Pritiskom  A friške celine nagubale  in se dvignile. —  
D iagram  4 pa nazorno  pokaže končni p ro d u k t p ritiska  
A friške celine in s tem  tudi naše današnje  Julijske Alpe.

Če se kom u zdi ta  rrzvo j še nerazum ljiv  ali neve­
rjeten, lahko napravi dom a na m izi prak tičen  poizkus. 
Vsaj našim  gospodinjam  bo to  kaj lahko  in m o rd a  tudi 
zabavno. N aprav ite  nekaj k ilogram ov testa , iz katerega 
si po dovršenem  poskusu lahko  spečete dom ač kruh. 
M izo nam ažite  z m aslom , na  enem  koncu p a  poveznite 
nekaj krožnikov, ki pa m orajo  b iti neprem akljiv i. 
R azpotegnjeno testo denite  na  m aslo, potem  pa začnite 
to m aso počasi potiskati pro ti poveznjenim  krožnikom . 
Pod silo pritiska se bo začelo testo  vzpenjati na  k rožn i­
ke in če so dovolj visoki jim  ne bo kos: pred krožniki 
se bo nagubalo  in vzdignilo kaj visoko nad  m izo. 
Poskus bo pokazal vsaj približno to, kar sem zgoraj 
razložil in ka r se je  zgodilo pred  m ilijoni le t v Evropi.

T ako  so nastale E vropske A lpe in z njim i tudi naša 
m ala a zelo lepa SL O V EN IJA  s svojim i Julijskim i A l­
pam i. U pam , da zdaj tudi razum ete , zakaj je Pohorje  
čisto drugačno od naše Prim orske. P o horje  je iz ene 
na js tarejših  kam nin v Sloveniji, sa je bilo že p red  250 
m ilijoni let del velikega granitnega otoka. P rim orska 
pa je zelo “m lad a” : sam o okoli 5 m ilijonov let im a in 
je iz apnenca te r  dolom ita. K ot used lina  nek je  v 
Sredozem skem  m orju  je bila pod pritiskom  A friške 
celine potisn jena p roti severu.

Prihodnjič  pa  se bom o pom enili o  razlikah  zem lje v 
Sloveniji ter o nastanku  Posto jnske jam e.

RA ZV O J JULISKIH 'ALP

TRIGLAV

4 .

3.

AFRIŠKI BLOK

GRANIT

MORJE

I.

GRANIT

9  DOLOMIT
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SK LAD “LAČNI OTROK” se 
imenuje mednarodna človekoljubna  
organizacija, o kateri smo svoj čas 
že poročali. Pred nekako štirimi leti 
se je rodila in njena duša je inž. Pa- 
lečck v Zagrebu. Pom oč zbira za 
lačne otroke najrevnejših predelov 
sveta in tudi naša domovina pri njej 
in preko nje m očno sodeluje. Tako 
v DRUŽINI kot v OGNJIŠČU ob­
javljajo darove, ki jih zbirajo za 
akcijo po slovenskih župnijah, vero­
učnih urah in tudi posamezni do­
brotniki so za akcijo kaj vneti.

V teh štirih letih je organizacija 
storila veliko dobrega, ki tudi osta­
lemu svetu ni m oglo ostati prikrito. 
Tudi dobrotniki izven meja so  se 
začeli javljati, od dežel, ki so doslej 
prejele pom oč, pa je akcija dobila 
najvišja priznanja. Inž. Paleček je 
nedavno izdal knjigo z naslovom  
PU T  H U M A N IZ M A  JE P U T  M I­
RA.

Zdaj pa se je proti organizaciji 
začela cela gonja —  sad nekaterih, 
ki jim delo mednarodnega sklada 
LAČNI OTROK ni po volji. Kritike 
imajo očitni namen vzbuditi v da- 

.rovalcih  dvome o poštenosti dela 
■<klada in podirati zaupanje tisočev 
■vernikov, ki so v sklad doslej daro- 
fv a li.  G lavno obtožbo je prinesel za­

grebški “Večem ji list”, posebno po-

SY D N EY !
O dprl sem

' SL O V EN SK O  
, O K R E P Č E V A L N IC O  

“T H E  H O R SL EY  T A V E R N ”
( 753 H orsley  D rive,
* S M IT H F IE L D , N .S.W .

> O dprta  od če trtk a  do  sobote 
od poldne do treh  
in od šestih do  polnoči,

’ ob nedeljah  od poldne do  treh  
’ in od šestih do  devetih  zvečer, 
i Poleg tega je na  razpolago 
i posebna gostinska soba 

za 60 oseb
za poroke in razna druga 

’ p raznovanja.

Telefon: 604-5930 in 797-6028 
P ripo roča  se
ro jak  M IL A N  K R O P E J ‘

P. B E R N A R D  AMBROŽIČ O.F.M.

PAMET SE JE ODPRLA

Povest iz zgodnje mladosti

N adaljevan je  

(S. PO V O D E N J)

Bil sem v zadregi. T iče ne bo dolgo čakal na odgovor. M o­
ram pa biti previden.

“Se mi je zdelo, da je tam doli eden tako zak riča l. . . ”
“Jaz nisem slišal.”
Kazalo je, da sva opravila. Toda ko sem že začel, moram  

dognati do konca!
“Pa mi vseeno povej!”
“G ostač je tak, ki gostuje.”
To je bilo prav po Tičetovo. Le kako naj si s tem pojasnilom  

pomagam? Manj pogum no sem znova zavrtal: “Zakaj pa gostuje?” 
“Kaj pa hoče, ko nima svoje hiše?”
Tako torej! Svoje hiše nima, zato gostuje in je gostač! Nekaj 

bi že bilo. Am pak vsega le še nisem vedel. D olgo  sem mislil, preden 
sem vprašal: “A li ti poznaš kakšnega gostača?”

“Tukaj blizu ni nobenega. Poznam  sam o Tom ažka. Pa tega 
tudi ti poznaš.”

“Onega z Raven?”
"Tistega. V  bajti gostuje.”
Tom ažka sem res poznal. Celo rad sem ga imel. Že večkrat 

sem  ga videl. Enkrat sem slišal, kako lepo igra na harmoniko. Res 
je bil na eno nogo zelo kruljav, v obraz pa prav čeden. Skoraj 
zmerom se je držal na smeh. D a je pa Tom ažek gostač, nisem  
nikoli slišal. Po vsem tem beseda ne more biti hudo grda. Zakaj 
naj bi se prijaznega Tom ažka držale grde besede?

žirovčev oče so še zmerom vreščali. V idel sem, da mahajo 
s palico m ožem , naj pridejo k njim čez Povšco. Nazadnje si je 
eden res zavihal hlače in zabredel v vodo. To bi bilo vredno gle­
dati, pa mi je kar na lepem prišla druga m isel: “Tiče, potem  sva 
tudi m idva gostača, ko nimava svojih hiš!”

Tako zviška se mi Tiče še nikoli ni posmejal. Zasukal se je 
in pokazal z roko proti našemu domu: “Gumpec! Čigava je pa ta 
tu gori?”

“N aša”, sem rekel.
“N o  vidiš! Naša! Kaj pa hočeš več?”
Obrnil se je in šel, le njegovo žvižganje sem še nekaj časa 

slišal.
V esel sem bil, da sem vsaj toliko prodrl v skrivnosti “gosta­

ča”. Zakaj so mi pa Žirovčev oče tako rekli, mi je ostala še vedno  
zapečatena knjiga.

6. Z A PO R A  V  LOKI
V  Žirovčevi Loki so se začela velika dela. Zame pa veliki 

dnevi. V se drugo sem pozabil, sam o tja dol je bilo vredno gledati 
S težkimi konji so dovažali k Povšci na našo stran velikanske
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kole, od tam so jih spravljali čez Povšco v Loko. Drugi možje 
so podirali ostanke stare zapore, da je za nekaj časa vsa Povšca  
tekla po novem . Ko so pa im eli dosti kolov na oni strani, so 
poglobili staro strugo in Povšco spet obrnili. Tedaj so začeli 
zabijati kole. Zmerom več je bilo videti.

Ko je nekoliko vkopan kol stal čedno pokonci, so vanj od 
vrha potisnili železen drog. M islim , da so im eli luknje že poprej 
zvrtane. N a ta drog so nataknili “ovna”. N atanko ga nisem m ogel 
videti, zato ne vem povedati, kakšen je prav za prav bil. Od daleč 
se mi je zdel podoben nizkemu čebriču; le po mojih mislih je 
moralo biti v njem železo, ne kislo zelje kot pri nas v kleti. Tega  
nisem takoj potuhtal. Dognal sem pa, ko sem videl, kaj se je 
potlej godilo.

Preden so vtaknili v kol železni drog in nanj nataknili ovna, 
so si napravili okoli kola lesen oder. D alo  se je dobro videti, 
kako so pribijali deske. Potem so se vstopili na oder okoli kola 
po štirje m ožje in vsak je od svoje strani pograbil ovna. D a so ga 
mogli držati, je gotovo imel kakšne ročaje, pa od daleč jih nisem  
m ogel razločiti. Ovna so dvignili in ga za poskušnjo pustili pasti 
na kol. Takoj sem videl, da železni drog drži ovna na mestu. 
Če bi ne bil tako varno nataknjen, bi se bil najbrž prekucnil s 
kola na tla. Ta uredba se mi je zdela prav pametno zamišljena.

Zdaj je prišlo najlepše. Kaj takega se dandanes ne vidi več. 
M ožje so si zavihali rokave in pljunili v roke, potem so poprijeli. 
In se je začelo. Peti m ož je stal na tleh blizu odra in napovedoval 
čas: “Horrr - rruk - tri ! . . .  Horrr - rruk - tri ! . . Ko  je rekel tri,
je oven padel scela na kol. Pa tisti “tri” je bilo slišati sam o za
začetek. Potem  je oven sam pel in je bilo nekaj časa slišati: 
Horrrr - rruk - pek! Horrrr - rruk - pek!

Ker nobena pesem  ni dolgo lepa, je oven čez neka] časa 
svojo spremenil. Bilo je slišati: Horrr - rruk - pok! Horrr - rruk
- pok!

Najprej sem mislil, da bo tudi m ož svoje vzklike predrugačil. 
Pa s tem ni bilo nič. Ostal je pri svojem horrr-rruku. Oven pa ne. 
Ko je bil kol že precej globoko v zemlji, je začel peti: Horrruk - 
bumf!

T o se je vse prav dobro slišalo v breg pod našo hišo. Če
je pa bilo res vse tako, ne vem. Saj m e niso pustili, da bi si šel
vso reč od blizu ogledat.

T a pesem  je pela odslej vsak dan dopoldne in popoldne. 
Koliko dni je trajalo, ne vem natanko. Zdi se mi, da se v tedne 
tisti dnevi niso p otegnili T o pa vem , da je bila vm es ena nedelja. 
Seveda tisti dan niso nič delali. Zato sem bil prepričan, da bom 
smel iti stvar pogledat. Bil sem zelo radoveden, koliko se je že na­
redilo. Pa se je po južini nabralo doli toliko drugih oglednikov, 
da sem koj vedel: ne bodo me pustili. Zares m e niso. T a reč je 
“ila pri nas gotovo narobe. Kadar se je kje nabralo veliko ljudi, 

človek tako rad šel mednje. Koliko bi zvedel! Naši pa ne in ne! 
Otrok si, ne mešaj se med ljudi!

M am a je videla, da sem žalosten in premišljujem narobesvet. 
Hotela je obrniti m oje misli v drugo smer in m e morda celo p o­
tolažiti. O h, kako nerodno je poprijela!

“Če znaš kaj pridige povedati, boš šel z m ano dol, čeprav 
Morebiti ne vse do tja. Če pa nič ne veš, tudi jaz ne pojdem .”

Ha! Pa ravno danes naj povem  kaj pridige!
^rav danes sem najmanj poslušal. Samo gledal sem, ko je gospod  
dyigal roke in jih spuščal na rob prižnice. Zdelo se mi je, da 
slišim: “Horrrr - rruk - pok! Horrr - rruk - pok!” Ob Povšci sem

M ELBOURNE!

Za poroke,

za razne družinske
1

ali skupinske prilike . . .

. . . Vam rad ustreže 

SLOVENSKI K VINTET

CONTINENTAL

5
. . . z našimi domačimi 

ali pa tujimi melodijami

Kličite čez dan: 763-6606  
(Ivan Šanc)

ali po urah: 543-1361 
(Anton Vrisk)

jasnilo pa je izdal tudi Koordina­
cijski odbor za verska vprašanja pri 
občinski konferenci SZDL Ljuto­
mer. Pojasnilo pravi, da akcija LAČ­
NI OTROK ni v skladu z mednarod­
no organizacijo zbiranja pom oči pri 
Združenih narodih, temveč je to do­
mena posameznika. Vernike in osta­
le darovalce naravnost poziva, naj 
prenehajo z darovi, dokler se stvar 
ne razčisti.

Inž. Paleček je “Večem jem  listu” 
poslal odprto pismo, ki pa ni bilo 
objavljeno. Če je bilo morda kasne­
je, ne vem. Objavila pa ga je v iz­
vlečku slovenska DR U ŽIN A , pa naj­
brž tudi kateri verski hrvaški list. 
Pism o lepo prikaže sliko dela orga­
nizacije in neutemeljenost napadov. 
Našteva celo vrsto nerazvitih dežel, 
ki so doslej prejele pom oč LAČNE­
GA OTROKA. Pom oč je šla v Azijo, 
Afriko in Latinsko Am eriko, neka­
tere jugoslovanske pokrajine in po­
samezni kraji pa so jo bili deležni 
ob elementarnih nesrečah. V štirih 
letih uspešnega dela je bilo v te de­
žele poslanih okoli milijon obrokov 
otroške hrane. Vsa pom oč se steka 
k narodnim Rdečim križem in doslej
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nihče ne more dokazati kake zlo­
rabe. Sodelavci ne prejemajo nobe­
nih honorarjev in zato ves denar
zares sprejemajo samo lačni otroci, 
ne pa “birokracija”. Organizacija de­
luje v skladu z državnimi in medna­
rodnimi predpisi. Inž. Palečku kot 
glavnemu tajniku, ki je pri delova­
nju sklada moral imeti mednarodne 
zveze, je bil popolnom a neupravi- 

^ č e n o  in brez vsakega pojasnila od- 
vzet potni list.

Pismo je inž. Paleček poslal tudi 
najvišjim predstavnikom države. 
Prosi jih, naj ocenijo njegovo delo­
vanje in nadaljuje: . . Če pa naša
država iz katerih koli razlagov ne 
more več dajati gostoljublja medna­
rodnemu skladu LAČNI OTROK, 
vas prosim, da mi om ogočite, da se 
s skladom preselim v kakšno drugo 
državo, kjer bom m ogel nadaljevati 
z delom ”.

Dne 8. septembra je zagrebški 
“Vjestnik” prinesel nove “‘pom isle­
ke" o  delovanju LAČNEGA OTRO­
KA. Zopet je poudaril, da je “prak­
tično privatna ustanova”. Kot taka 
v socialistični državi torej ne bi sm e­
la živeti.

Po vsem teni lahko sklepamo, da 
je sklad LAČNI OTROK nekaterim  
res hud trn v peti in bodo skušali 
storiti vse, da organizacija preneha. 
Vzrok je jasen: je le več ali manj 
na verski podlagi pomoči bližnjemu 
in ni v popolni odvisnosti od drža­
ve. M orda so skladu pustili zaživeti 
v upanju, da bo sam propadel. Zdaj, 
ko sc lepo razvija in ima že m ed­
narodno priznanje, pa je odveč in
mora pasti. Morda nekatere jezi prav 
to, ker k organizaciji ne morejo 
pristaviti svojega žepa in krasti ti­
stim, katerim organizacija tako do­
bronamerno in nesebično zbira. Saj 
pri večini dobrodelnih akcij prav 
vodstvo organizacije požre za ad­
ministracijo (včasih tudi “administra­
cijo”) težke odstotke darov . . .

Vsekakor sc je tudi slovensko  
ljudstvo za sklad LAČNEG A OTRO­
KA od vsega početka zavzelo in ak­
ciji še danes zaupa. Tudi dobro ra­
zume, da je delovanje organizacije 
upravičeno, dokler bo na svetu 40
m ilijonov ljudi na leto umiralo od
lakote.

bil v mislih namesto v cerkvi. Res pri gospodu ni šlo vse tako 
gladko po taktu, pa zam e dovolj dobro.

In to naj zdaj mami povem? N ič nisem rekel, sam o obstal 
sem kot vkopan in v tla sem gledal. Mama je zmajala z glavo in 
tudi ves njen načrt je bil na teh.

Drugega se tisto nedeljo pri nas ni zgodilo. Umaknil sem  
se nekam na vrt in pustil, da se je moja pamet imela, kakor je ve­
dela in znala. Kazalo je, da je bila lepo zaprta. Dan je pa 
le minil.

V ponedeljek pa spet od kraja: Horrr-rruk-pok! H orrr-rruk- 
bumf!

Pozabil sem povedati, da so bili Žirovčev oče skoraj zmerom  
pri delavcih. A  ne več na naši strani Povšce, ampak v Loki. Da 
so mogli hoditi tja, so jim naredili novo brv prav blizu hiše. 
Tako so mogli po suhem čez vodo in jim ni bilo treba zavihati 
hlač. To bi bilo zanje nerodno, saj je zdaj spet skoraj vsa Povšca 
tekla po starem. M islim , da bi oče težko bredli vodo, ko bi palice 
skoraj ne mogli rabiti. Brez palice pa niso znali hoditi. Seveda, 
ko je bila brv enkrat narejena, so potem  tudi drugi hodili po 
njej, ne sam o oče.

Ko že pripovedujem  o brvi, je prav, če še nekaj povem- 
Brv je bila čez Povšco že tudi poprej. Najbrž odnekdaj. Pa ne tam, 
kjer so jo zdaj napravili, ampak m alo bolj na našo stran od Ži; 
rovca. Zdaj je ni bilo več, ker jo je povodenj odnesla nekam proti 
Ljubljani. N isem  slišal ,da bi jo kdo našel in poslal nazaj. Saj 
po mojih mislih ni bilo veliko škode. Zlepa nisem  nikoli videl 
človeka, da bi bil hodil po njej.

N e rečem. Verjetno so hodili po njej kosci, kadar so šli v 
Loko kosit in sušit seno. Videl jih pa nisem. Le to vem, da so 
naložene vozove s senom potegnili kar preko struge, čeprav je 
Povšca ostala v njej. T o so delali nekje doli pri mlinu. Zagotovo 
vem , da je bilo tako. Takrat so namreč nad konji tako kričali in 
jih nabijali z biči, da sm o mogli prav k nam slišati.

Kar se pa tiče brvi, ki jo je Povšca odnesla s seboj v L ju ­
bljano, stoji kakor pribito, da jaz nisem nikoli hodil po njej. Ne 
rečem, da je bilo z brvjo kaj narobe, ampak doma nas niso 
pustili blizu. Res pa je, da sm o smeli vsako leto na p redpostno  
sredo iti tja dol gledat, kako “babo žagajo”. Pa sm o morali ostati 
na naši poti in le precej od daleč gledati. M enda ravno zato nič 
videli nismo. M ama je imela sicer drugo razlago. Pa jaz se ne 
bom spuščal v to, kdo je  imel prav in kdo ne. Ko smo prišli nazaj 
dom ov in povedali, da nič ne žagajo, je samo rekla: “Ste pa že 
spet prepozno vstali!” In zadeva je bila za eno leto opravljena-

Tista brv je bila torej potrebna tam zavoljo žaganja babe. 
N ekoč se mi je pa zazdelo, da ima še drugačen pomen. T o  je 
bilo takrat, ko nam je teta povedala “storijo od pudeljna” . T ako 
je bilo ime psu, to še vem , čigav pa je bil, sem pozabil. Vem  
pa tudi to, da bi teta ne vedela svojih besed kam postaviti, če 
bi ne bilo tiste brvi čez Povšco. Štorija je pa taka:

Pudelj je nesel čez brv kos mesa. Seveda ga ni m ogel nesti 
drugače kot v gobcu. Kje ga je ukradel, namreč kos m esa, bi 
vedela povedati teta, jaz ne vem več. N a sredi brvi je pudelj 
m alo postal: ali je lovil sapo ali pa je hotel pogledati po vre­
menu. Naj bo tako ali tako, teta je vedela, da je pudelj pod seboj 
v vodi zagledal drugega psa. Tudi ta je nesel v gobcu kos mesa- 
Pudeljna je popadla huda zavist. Mislil je zalajati, pa se je zbal, 
da bi izgubil m eso. Zato je sam o zarenčal. Oni pes spodaj pa n| 
dal glasu od sebe. To je dalo pudeljnu korajžo, da bo lahko dobil
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tudi drug kos mesa. Skočil je v vodo in šavsnil po onem kosu. 
Takrat je izgubil še svoj kos in voda mu ga je odnesla.

Tako nam je pravila teta in zatrdno rekla, da je bilo vse to 
na tisti brvi čez Povšco, ki je zdaj ni več. Nazadnje je povedala, 
kakšen lep nauk gleda iz te štorije. Da je nauk gledal iz  nje, 
še prav zagotovo vem . Kakšen je bil, sem pa čisto pozabil. N ič  
si tega ne zamerim, saj zdaj vem , da takrat m oja pamet še ni bila 
od p rta . . .

Tako sem vse lepo ponovil v spominu, ko sem sedel na 
melini pod našo hišo. Saj potrebno ni bilo, ker bi bil lahko naprej 
in naprej gledal tja dol. N o, ravno stran se nisem obračal, to je 
res. Ker pa je bilo zmerom isto, horrruk za horrrukom, se moraš 
nazadnje naveličati. Tako sem im el res dosti časa, da sem se 
malo pomudil pri teti in njenem pudeljnu.

Čudno je, sem si pravil, da je pudelj kar meni nič tebi nič 
pustil Povšci odnesti kos mesa. Saj bi bil vendar lahko m alo  
zaplaval in ubegli kos spet ujel. N o, morebiti je bila Povšca  
ravno precej narasla, ker je prejšnji dan lilo? Nak, s tem že ne 
bo nič! Če bi bila Povšca visoka, bi bila tudi kalna. Potem bi se 
drugi pes ne videl v njej pod brvj o . . .

Nekaj je bilo torej narobe s tistim pudeljnom. M orebiti je 
bil pa tak strahopetec? Naj ga ima kar teta na vesti, jaz sem  
opravil z njim!

Pa tudi ravno o pravem času. Tam  doli se je pokazalo nekaj 
novega. M ožje so sneli ovna z zadnjega kola in ga tako neusm i­
ljeno treščili v Loko, da je čudno zaječal. S tem je prenehal 
njihov horrruk. Kaj bodo neki zdaj delali?

Pa še dobro začel nisem gledati, ko je bilo spet nekaj. Ali 
je m ogoče, da ves čas, ko sem premišljaval o teti in pudeljnu, 
tam doli ni bilo Žirovčevega očeta? R es, kar nič jih nisem po­
grešil. Zdaj so prišli in spet kazali s palico. Posebno čudno pa 
je bilo, da so imeli s seboj tudi Miceljna!

Nekaj mi je planilo v m ožgane, da sem se udaril po glavi. 
Le kje sem hodil z m islijo tiste dni? Tako lahko bi bil šel k 
Žirovcu, ko očeta ni bilo doma, pa bi mi Micelj pokazala, kako 
Pri njih voda v kuhinjo teče! Zdaj, ko sem se domislil, pa Miceljna 
doma ni! Kdo drug bi mi razkazal to Žirovčevo znamenitost?

Dalje prihodnjič

NAŠE NABIRKE
D A R O V I ZA SK LA D  “M ISLI” : 

$ 10.—  Silvo M ugerli; $8.—  H en ­
rik V ujiča; $5.—  K arl Simenčič; 
$4.—  D r. Ju re  K oce, T ilka  G ilford , 
T om až M ožina; 3,—  A nton  V erder- 
ber, A nton  Strukely, Ivan K ošak, 
A nton G ržina, D rago  G račner; $2.—  
L eopold V uga, Pav la  B em etič, F ran c  
Črepinšek, Julij Bajt, F ran c  D anev, 
D rago  šuntešič, Z la tko  Škoda; $1.12 
Ivan H orvat; $1.—  A lo jz  Poklar, L au ­
ra P rem rl, V inko B ogolin, Jože Ba­
lažič, A nton Stariha, Jože K ostevc, 
Z inka H ercog, A lo jz  F ilip ič, V ik to ­
rija M rak, F rančiška  V eber, C. F . 
Sutton, M arta  Z rim , Ivan Žele, Savo 
T ory, A lb ina  K onrad.

P. STA N K O  PO D E R Ž A J, IN D I­
JA: $2.—  O lga M ezinec, Z la tk o
Škoda.

P. E V G E N  K ETIŠ, A F R IK A :
$100,—  N .N .; $50,—  Slovenske se­
stre, Kew; $5.—  Jože Kostevc.

P. H U G O  D E L Č N JA K , A F R IK A : 
$5.—  F rancka  A nžin , A lo jz  P o k la r 
(za lačne), d ružina A. B utinar; $2.70 
N .N .; 2.—  Z latko  Škoda.

FR A N Č IŠK O V A  M L A D IN A :
$5.—  D anica  Štrubelj; $1.—  V ik to rija  
M rak.

SLOM ŠKOVA Z A D E V A : $1,—
Ivan Legiša.

D obro tn ikom  Bog povrni!

MELBOURNE! MELBOURNE!
KVARTET “SAVSKI VAL” 

TRIO FRANCIJA BAHARJA in humorist JANEZ ŠKOF
gostujejo tudi pri nas

KONCERT (spored I) 
bo na nedeljo 4. novembra ob sedmih zvečer 

v CAULFIELD TOWN HALL (Glen Eira & Hawthorn Rds.) 
KONCERT (spored II) 

bo na ponedeljek 5. novembra ob osmih zvečer 
v BARAGOVI DVORANI v KEW

Vstopnina: Odrasli $4 .— , otroci $2 .—

Vabi vse rojake

SLOVENSKO DRUŠTVO MELBOURNE
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IZPOD SVDNEVSKIH STOLPOV
Fr. Bernard Am brožič O.F.M .

Fr. Valerian Jenko O .FA I.
St. Raphael's Slovenc M ifsion  
313 Mcrrj'lands Rd., Merrylands, N .S.W . 2160  
(Vhod v duhovniško pisarno in stan za cerkvijo!) 
Tel.: 637-7147

SLUŽBE BOŽJE
Slovenska služba božja v Merrvlandsu je vsako ne­

deljo  dopo ldne  ob 9:30. Isto tak o  je redna  služba božja  
vsako  sobo to  zvečer ob  6:30. T udi p rve  pe tke  p razn u ­
jem o  s sv. m ašo ob 6:30 zvečer. V  novem bru  pade  
prvi petek ravno  n a  vernih  duš dan. V  M erry landsu  je 
v nedeljo  28. okt. poleg redne m aše ob  9:30 še ena 
d o d a tn a  ob 10:30 d opo ldan . T a  dan je p rv ič  v  veljavi 
takozvan i “D ay ligh t saving tim e”. T o  se p rav i, da  je 
treb a  v soboto, 27. oktobra zvečer pred počitkom  po­
m akniti uro za eno uro naprej.

C an b erra  im a m esečno službo božjo  v  G a rra n u  v 
nedeljo , 21. o k to b ra  in 18. nov em b ra  ob 6. u ri zvečer. 
W ollongong  pride n a  vrsto  14. o k to b ra  in 11. novem ­
bra . Čas je ob  5. u ri popo ldan , kraj ko t o b iča jno  V illa  
M aria , C liff R d., W ollongong.

Iz red n a  služba božja  v M erry landsu  je  n a  zapo- 5
vedan  prazn ik  Vseh svetnikov, v četrtek 1. novembra 
ob 6:30 zvečer.

Slovenske sestre —  frančiškanke Brezmadežne 
St. R aphaefs Convent
311 Merrylands Rd., Merrylands, NJS.Wm 2160  
T elefon kot zgoraj.

hvaležen za  vse darove v zadn jih  m esecih. V sak  d a r  je 
dobrodošel. V pism u opisuje svoje delo  m ed A f r ik a n c i .  
M isijonar m ora  b iti zan je  vse: zdravn ik , izvedenec 
o b rtn ik , šo fe r (saj se redno  nan j ob rača jo , da  prepe- 
ljava bolnike). D a delo  lahko  izvršuje, so po trebn i da- 
rovi m isijonskih dobro tn ikov  v zaledju . Zato se sydney- 
skim rojakom še v naprej priporoča. N e pozab im o pa 
pri tem , da so m olitve za uspeh n jegovega dela še bolj 
po trebne  ko t darov i. T orej eno je treb a  sto riti in d ru­
gega ne opustiti.

P O R O K I
V  sep tem bru  sta  bili dve slovenski po ro k i in obe na 

p razn ik  M arijinega  ro jstva, 8. sep tem bra. O be porok i 
sta  bili s sv. m ašo.

Prvi p a r  se je poročil ob  tre tji u ri popo ldan : Ivan 
Černe inRozina H ercog. O ba sta  p rišla  iz Q ueanbeyana. 
P o  rodu  sta  iz okolice M arib o ra: ženin je  bil ro jen  v  
O rehovi vasi, nevesta  pa  v Z rhovcah . P rič i p ri po ro k i 
sta  b ila  C vetko  F a lež  in V inko  O solnik  iz C anberre . 
N evesta  je vsaj po im enu  če že ne osebno  zn an a  m isi­
jon sk im  p rija te ljem , saj je  delovala  eno leto  ko t laična 
m is ijonarka  v  Z am biji.

D rug i p a r  se je p o ro č il ob  peti u ri popo ldan . Ženin 
je  bil Anton Bunderla, ro jen  v  V idancih  in k rščen v 
župniji G ra d  v P rek m u rju , nevesta  pa  je b ila  Marjanca 
Toplak, po ro d u  iz L jub ljane . Priči sta  b ila  V ili M enci- 
g a r in A leksandra  Lajovic. N evesta  je  p rv a  oseba, ki 
je  p re je la  vse zak ram en te  v  naši cerkvi v  M erry landsu . 
T o  je: sv. k rst, sv. p o k o ro , sv. o bhajilo , sv. b irm o  in  
sv. zakon.

*
N aš m isijonski posinovljenec, p. Evgen, se je pred 

k ra tk im  oglasil iz A frike. Isk ren o  se zah v a lju je  vsem , 
posebno  o n im  trem  Sydneyčanom , ki so darovali m e­
censki d a r  tris to  do larjev . Pa tud i drugim  ro jak o m  je

Tudi v sep tem bru  sm o žal im eli sm rtn i slušaj. D ne
17. sep tem bra  je  na  B ondi trag ično  prem inul 51 let star 
ro iak  D anilo Čufar. R ojen  je  bil v P odbrdu . V  A vstra­
liji je bil enaindvajset let. U služben je bil pri John 
D anks C o m p an y  v B otany  kod o ro d jar. P okojn ik  za­
pušča ženo F rances, b ra ta  Iv an a  in sestro M arijo , por. 
G ru jič . P ogrebne m olitve so bile opravljene v cerkvi sv. 
F ran č išk a  v P adding tonu  v  četrtek , 20. sept. N a to  pa 
sm o ga sprem ili k večnem u počitku  n a  W averley  poko­
pališče. Sv. m aša zadušn ica  je  b ila  op rav ljen a  v M er­
rv landsu  en teden po pogrebu. —  V sem  žalu jočim  tu 
in v dom ovin i naše  iskreno sožalje. N aj počiva v m in i 
božjem !

Prvo sv. obhajilo  sm o imeli v M erry landsu  na  dru­
go sep tem brsko  nedeljo . T o k ra t je  24 naših  o tro k  prvič 
p re je lo  Jezusa  v  svoje srce. D osedaj je to  največja 
skupina, k a r  sm o jih  imeli od začetk a  naše  cerkve v 
M erry landsu . T u  so im ena p rv o obhajancev : Jože  in 
M arjan  C ar, H en ry  Jam šek, Števen K o m h o u ser, V iktor 
K ošorok , Števen M eznarič, A lan  Sam sa, B oris Sokol, 
D avid  in R o b ert U ljan , Z la tk o  V odnik , V esna F ranca, 
M elita  F ran e tič , O lga G om boc, Sonja  Janz , Anica 
K on rad , M andi M arkov ina, I lo n a  R ozm an, Ju d ith  in 
K arin  Šajn, M arija  Sever, D oris U ljan , T an ja  Vidic, 
D arin k a  V odnik . U pam , da bod o  starši tu d i za  naprej 
skrbeli, da  bodo prvoobhajanci redno  p rejem ali zakra­
m ente. T reb a  bo tudi m isliti n a  krščanski n au k  za 
sv. birm o.
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(O pom ba: P. V alerijan  mi je ob ljub il tudi sliko 
prvoobhajancev, pa sem jo žal zam an čakal. T udi m n o ­
go druge pošte je zastalo  zaradi nesrečne poštne stav­
ke v Sydneyu. —  U rednik)

G ospa Ivanka Žele se iskreno zahvalju je  vsem  ro ja ­
kom in znancem  za številne obiske v času n jene bolezni 
dom a in v bolnici. H valežna je vsem  za pozornosti in 
usluge v obliki m olitev za n jeno  zdravje, kartic  z 
željo po zboljšanju  zdravlja , telefonskih klicov itd. Z a­
enkrat se še vedno nah aja  v St. Joseph H osp ita lu  v 
A uburnu . U pa , da bo ob koncu sep tem bra zopet dom a.

B risbane je po  daljšem  presledku 23. sep tem bra zo­
pet imel slovensko službo božjo. Z brali sm o se ko t 
navadno v St. M ary 's, South Brisbane. Udeležba je 
bila res hvalevredna: pri službi božji je bilo  nad  se­
dem deset ro jakov. Po m aši sm o zapeli tud i litan ije

V  M atere božje, n a to  p a  sm o se zbrali v cerkveni dvo­
rani na čajanko  in pogovor. Bilo je res p risrčno  in d o ­
m ače snidenje. Petje je vodil organist g. Stanko Sivec. 
N jem u ter pevkam  in pevcem  gre zahvala  za lepo petje 
Pri službi božji in litan ijah . D a je bila lepa udeležba 
gre pa zasluga m arljiv im  odbornicam  tam kajšn jega 
društva  "P lan inka’', P lutovim  in končno ro jakom , ki so 
se odzvali vabilu  in še drugim  povedali. H vala tudi 
gg. V ujiči, B arbišu in V odopivcu, ki so m e prevažali 
Po m estu. Z adn ja  dva sta  z m enoj čakala  na letališču 
dve uri in pol, predno  sta me končno “oddala” n a  
letalo. Tisti ponedeljek  je b ila  nam reč  stavka n a  syd- 
neyskem  letališču in sm o imeli zam udo.

Žal mi je, da m e v dneh obiska “Savskega v a la” in 
sprem ljevalcev ne bo dom a. T ak o  bom oropan  užitka,

Še ena slika iz obiska škofa Leniča med nami: ob 
sprejemu na sydneyskem letališču. V naročju drži 
Staretovo Vaneso. Sliko je prinesel takrat tudi sydneyski 

jutranjik.

ki ga boste lahko  deležni ostali ljubitelji slovenske pe­
smi, če boste prišli na  koncert. K o t m i povedo “N o v i­
ce” , je F ranci B ahar dom a iz šiške, to rej sva ožja ro­
jaka, četudi se ne poznava. P repričan  sem , da  vam  
bo dobro  zagodel in bo  dal čast naši šiški.

M ed m ojo  enom esečno odsotnostjo  bo  za  našo cerk­
vico sv. R afaela  skrbel p. Stanko. M elbourne n am  ga 
je posodil za  ta  čas. V em , d a  bo  uredn ik  m edtem  
“gagal” , pa sem m u zato  še bolj hvaležen za  uslugo.

P. V alerijan

; SY D N E Y ! SY D N E Y ! i;

; V A B L JE N I STE N A  K O N C E R T A  !j

VOKALNEGA KVARTETA SAVSKI VAL
• s spremljavo tria ;j

FRANCIJA B AH ARJA
ter z napovedovalcem  !;

JANEZOM ŠKOFOM
;! ki ju prireja

SLO V EN SK O  D R U ŠT V O  S Y D N E Y  
; PR V I K O N C ER T bo v soboto 27. oktobra 1973 ob 7 zvečer ;

;! V  POLJSKI D V O R A N I —  C A N L E Y  V A L E , vogal W est in Bareena Street ;
j V stopnice: za odrasle $5 .50 , za šolske otroke $2 .0 0  :j

D R U G I K O N C ER T bo v nedeljo 28. oktobra 1973 ob 6 zvečer
v A U B U R N  TO W N  H A L L  —  A U B U R N  !;

Vstopnice: $5 .50  in $4 .5 0  za odrasle, $2 .0 0  za šolske otroke !;
Po vsakem koncertu je zabava s plesom . j

V stopnice si pravočasno rezervirajte pri odbornikih SDS. j
| Telefonirajte na številke: 6 4 4 -7 0 9 5 , 7 6 -8 5 6 1 , 7 2 8 -1 2 6 4 , 6 3 1 -2009  ;>

Misli, O ktober 1973 297



Z  Vseh Vetrov
K O M ISIJA  Z V E Z N E G A  SE N A TA , ki so jo  form ira li 

pred nekaj meseci v raziskavo državljanskih  p rav ic  tu ­
kajšnjih  priseljencev, kakršne koli diskrim inacije, izva­
jan ja  u strahovan ja  in pritiska s stran i tu jih  vlad in po ­
dobno . . ,*še ni podala svojih zaključkov. M nenja  sem, 
da  je bila izguba časa, ker ne  bo n ikoli p rinesla  re ­
snične slike o ustrahovanju  bivših jugoslovanskih  držav­
ljanov ali bivših d ržav ljanov  o sta lih  d ržav  kom unističnih  
režim ov. C vetko F alež  je  to na kom isiji razločno  po ­
udaril. M alo  je ljudi, ki bi si —  četudi p rizadeti —  
sploh upali pred  kom isijo  s svojim i izjavam i. T o  se 
pravi, da je s trah u  in bojazni dovolj, četudi v svobodni 
zem lji. Že sam o strah , da bo odk lon jena v iza za  obisk 
svojcev v dom ovini, je za  m noge naše ljudi dovolj ve­
lik pritisk, da  ra je  izberejo m olk. Pa se m i zdi tudi ta 
strah  nevreden svobodnega človeka, ki pošteno živi v 
novi dom ovini, in še vedno ljubi svojo rodno  grudo 
ter svoje dom ače. Šaljivo navodilo  ali k o m en tar v m el­
bournskem  “V estniku": Stara vera nas uči, ne praskaj 
sc kjer ne srbi! ravno  ne reši p roblem a. M nogi se n a ­
m reč iz s trah u  žal ne upajo  praskati niti tam , k jer srbi. 
T o  pa je obču tno  om ejevanje človekove svobode.

Z N A M E N IT A  O P E R A  H O U SE  v Sydneyu je končno 
28. sep tem bra prvič dvignila svoj zasto r, P rokofijeva 
m oderna  opera  “V ojna  in m ir” je b ila  za n jeno  k rstno  
predstavo. Sanje danskega a rh itek ta  Jo e m a  U tzo n a  so 
postale resničnost. Z daj bo m enda  tudi opazk in šal na  
račun  O pere konec, saj so se dolgo vlekle, prav  tako  
dolgo kot uresničitev sam a. K o so začeli m isliti nanjo , 
so računali na  nekaj let dela, pa  se je zavleklo  n a  
19 let. In  iz štirih  m ilijonov predvidenih fun tov  je njen  
končni p ro račun  b a jn a  vsota 110 m ilijonov dolarjev. 
Že v vsem  tem  je O pera  znam enita  in edinstvena. D en ar 
je tekel skupaj preko  405 lo terij, ki so s svojo prvo  
nag rad o  200.000 do larjev  bile za  javnost, ki rada posku­
ša  srečo, kaj p riv lačna  skušnjava.

V sekakor bodo kritike zdaj m enda u tihn ile  —  Sydney 
p a  le im a  n ekaj, k a r  ves svet n im a. In  še za  eno 
izkušnjo  je bogatejši.

PR A V O  P R E S E L JE V A N JE  N A R O D O V  bo v Indiji
po sporazum u, ki so ga končno podpisali v duhu  m iru 
in m irnega sožitja. R epatriira li bodo 90,000 pak istan­
skih vojnih ujetnikov, Bengladeš pa  m ora  pozabiti na 
sodbo 195 pak istansk ih  “vojnih  zločincev” . V  B e n g la d e š  
se bo preselilo okrog 300,000 Bengalcev, ki so o s ta l i  
v Pakistanu. Bengladeš pa  bo zapustilo  80,000 ljudi, ki 
so se prostovoljno  odločili za Pak istan , dočim  180,000 
ljudi na  to  dovoljenje še čaka. Pri vsem  tem  bo g o to v o  
dosti glavobola in skrbi tudi za tam kajšnje  m is i jo n a r je  
in socialne delavce, saj se to  preseljevanje ne bo z g o d ilo  
v enem  dnevu. A  brez dvom a je lepše tako, ko t p a  sila 
in žrtve, ki jih  je po vsem  svetu že vse preveč.

Z A P R A V L JA N JE  D R Ž A V N E G A  D E N A R JA  z d ra­
gim i po tovanji v inozem stvo je p ri m nogih v ladah  že 
k a r tradicija. Po treba  ali ne, novi m in ister si h itro  
najde vzrok, da  odfrči na  državne stroške “po  v a ž n ih  
opravk ih” . Če ga pri tem  po svetu še lom i z  raznim i 
izjavam i, ki njegovi deželi niso  v prid , d ržavljanom , ki 
m u plaču jejo  po t iz svojega žepa, ni kaj p rid a  všeč. V 
dem okraciji to vsaj lahko  povem o, po  deželah  d ik ta tu r 
pa  je bila celo za uganko “o požrešnem  ptiču galebu 
(“Sinji galeb” je bilo  im e T itovi ladji) kazen nekaj m e­
secev zapora . Z nano  je, da  je m ed vsem i vodilnim i 
prav  T ito  v teh  povojnih  letih največ prepo toval: težki 
m ilijoni ljudskega denarja  so šli s “požrešnim  galebom  
na vse konce sveta.

Švica je znana  ko t bogata dežela. Z anim ivo pa  je pr* 
tem  dejstvo, da prav švicarski č lani vlade najm anj 
potujejo. V A m eriko  n a  p rim er šest let ni p riše l noben 
švicarski državnik. Prvi po dolgem  času je bil nedavno 
tam  švicarski zvezni m inister za naro d n o  gospodarstvo, 
E rnest Brugger, da se osebno pogovori o težavah m 
reševanju do larja . P a  nekaterim  Švicarjem  še to  ni bilo 
všeč, četudi niso  skopi Škoti: V  A m eriko  hodijo  n a jv e č  
tisti, ki hočejo  kaj dobiti, Švicarji p a  te po trebe ni­
m am o . .  .

JE  P A  ŠV IC A R SK I M IN IS T E R  B R U G G E R  med
svojim  am eriškim  obiskom  povedal kaj zanim ivo stvar:

V IK TO R 1JSK IM  SL O V EN C EM
NO RTH  M ELBO U RNE,
189 Boundarv Road, 329 6144
M ALVER N,
1382 Higb Street, 50 4720  
SP R IN G V A L E -D A N D E N O N G ,
505 Princes H ighway, N oble Park, 546 7860  
M ENTO NE,
3 Stati o n Street, 93 2460
FRAN K STO N ,
232 Cranboum e Road, 781 2115

N A  U SLU G O  V ČASU Ž A L O V A N JA
•-------------------------------------------------------------- a -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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C A N B E R R A !  C A N B E R R A !

“SAVSKI VAL” bo nastopil s ŠTIRIMI KONCERTI 
v Domu Slovenskega društva, Irving Street, PHILLIP.

Torek 30. oktobra ob pol osmih zvečer — Prvi spored. 
Četrtek 15. novembra ob pol osmih zvečer — Drugi spored.

Vstopnina za oba koncerta: odrasli $4.00, otroci $2.00
Petek 16. novembra ob pol osmih zvečer — Prvi spored. 
Sobota 17. novembra ob pol osmih zvečer — Drugi spored.

Zadnja dva koncerta sta samo za odrasle. 
Vstopnina: $5.00 

PLES PO VSAKI PREDSTAVI! 
Vljudno vabljeni!

zelo odkrito  je razp rav lja l o švicarskih gospodarskih in 
socialnih vprašanjih . N a  podlagi statistik  je p ri tem  
dokazal, da je v celi Švici tren u tn o  sam o —  37 brezpo­
selnih. Številka je za celo državo res zelo n izka in ne- 
verje tna, a prišla  je z dovolj m očnim i dokazi, da  je 
bila sprejeta.

NAJSTAREJŠI ČLOVEK N A  SVETU je um rl, so 
nedavno prinesli novico vsi svetovni časopisi. V ir je bil 
seveda ruska  agencija, saj je bil poko jn i Birali M islim ov 
kavkaški km et in baje  n ič m anj ko t 168 let star. A gen­
cija se je obenem  pohvalila, da  je  v Rusiji še okrog  2000 
nad sto let starih  oseb. U radnih  ro jstn ih  podatkov  o 
M islim ovu pa svetu žal niso m ogli pokazati. Po  vseh 
Uradnih dokazih  zato  še vedno velja  za  človeka, ki je 
doslej dočakal največjo  starost, neki kanadski čevljar 
Pierre Joubert. M ož je um rl 16. novem bra  1814 v sta­
rosti 118 let in 124 dni. N o , tud i ta  je kaj dolgo tlačil 
to našo zem ljo.

SLEPIH je n a  svetu  okrog  15 m ilijonov , tak o  se 
Slasi žalostno poročilo  m ednarodnega Sveta za  slepe. 
Ce ne bo ukrepov, se utegne to  število do konca n a ­
gega sto letja  podvojiti. V  nerazvitih  deželah so m ili­
joni oslepeli zaradi trahom a, k e r ni bilo n ikogar, da 
bi pravočasno prep reč il takšne posledice. N a  leto  oslepi 
Vsaj 80.000 dojenčkov, okrog 90 odsto tkov slep ih  o trok  
Pa n im a niti prilike, da  bi obiskovali šole. K aj m ajhen  
)e odsto tek  slepih, ki im ajo  p riliko  brati knjige v B rai- 
lovi pisavi za slepe.

Tu se nam zopet odpira široko polje, ki ga je člo- 
veštvo s svojo pom očjo komaj načelo.

DR. TINE DEBELJAK je letos v A rgentin i obhajal 
svo jo sedem desetletnico. Z a seboj im a več ko t petdeset 
|et p lodnega ustvarjan ja  in dela za narod. V  A rgentin i 

bil glavni pobudnik  za  vse neprecenljivo  ku ltu rno  
Udejstvovanje tam kajšn je  povojne em igracije, ki vsa 
feta tako  bogato  h ran i tudi izseljence po  drugih  delih

sveta. Še vedno se ves posveča ustvarja lnem u delu  in
m u sam o želim o, da  bi im el za to delo  n a  razpolago
še m nogo m nogo let.

Jub ilan t je dom a iz Škofje Loke, ki letos obh a ja
svojo tisočletnico.

V SEPTEM BRU so v A lžiru zasedale "neuvrščene” 
države. N ad  70 zunanjih  m inistrov, pa  tudi več v ladnih  
in državnih predsednikov iz latinske A m erike, A frike  
in A zije se je  zbralo  n a  konferenco. Z a  “gibanjem  ne­
uvrščenih” je Sovjetska zveza, ki gleda v n jem  sred­
stvo za postopno  nadvlado sveta. V  glavnem  p a  k o n ­
ferenca ni bilo drugo, kot sta ro  ponav ljan je  fraz  iz 
prejšnjih  konferenc o “boju za pravice m alih  naro d o v ” 
in o obsodbi “kolonializm a, im perializm a in rasizm a” . 
Čilski m arksistični predsednik A llende se je opravičil, 
da ne m ore priti zaradi razm er dom a. Res so ga p rav  
km alu potem  ravno dom ače razm ere stale življenje . . .

75-LETNICO SLOVENSKE FARE so letos v avgustu 
praznovali chicaški Slovenci. F a ra  sv. Š tefana v  W est 
C hicagu je še vedno zelo slovenska in zelo delavna  n a  
vseh področjih . V odijo  jo  slovenski frančiškan i in je  bil 
nekaj časa njen  župnik  tudi naš starosta  o. B ernard  
A m brožič. F a ra  je bila ustanovljena v času, ko je bilo 
v velem estu C hicagu kom aj okrog šestdeset slovenskih 
družin , p a  še te v dveh skupinah, ena bolj n a  severu 
m esta, druga na južnem  koncu. T ežko bi b ilo  slovenstvo 
danes tam  še vidno, če bi ne im elo  tega farnega  in  n a ­
rodnega središča, ki je  skozi desetletja  n ap aja lo  naše 
izseljence versko in kulturno.

K d o r se čudi visoki letnici, se bo  še bolj čudil tem u  
m ojem u prip isu : N i to  najs ta re jša  slovenska fa ra  v 
Z D A , k a r precej slovenskih verskih  središč po  A m erik i 
je že slavilo tak o  visok jubilej. N a jstare jša  slovenska 
župnija  je bila ustanovljena  leta  1871 v M innesoti, to rej 
je že p rekoračila  svojo stoletnico za dve leti. T a  fa ra  
sv. Štefana je dala tudi k raju  ime: St. Stephens.
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' i i w b š k ?

I tM

E N A  D V E . . .

ENA , DVE —
POLŽ PO CESTI GRE. 
TRI, ŠTIRI —
POLŽ ROŽIČKE ŠIRI. 
PET, ŠEST —
PREKO BELIH CEST  
KAKOR VLAK  SOPIHA. 
KOMAJ. KOMAJ D IH A .

DR AG I OTROCI! —  
Iz Južne Avstralije bo­
mo napravili skok v Vic- 
torijo. N e smete misliti, 
da je pri nas zmanjkalo 
slovensko čuteče mladi­
ne. O ne, še dosti je 
med nami mladih, ki ob­
vladajo slovenski jezik in 
so radi v slovenski druž- 
bi. Tukaj naj vam pred- 
stavjm A L E K SA N D R A

H  Š f :  PO TO Č N 1K A ’ ki ic klli
I—H  K e m  ^ ■ ■ 1  ponosen na svoje gorenj­

ske starše. Sam ni G o­
renjec, saj je bil pred dvaindvajsetimi leti rojen že tukaj 
v M elbournu. A to ga prav nič ne moti: slovenščino 
popolnom a obvlada in sc pred njim lahko skrije marsi­
kateri slovenski fant, ki jc že kaj velik prišel s starši 
v novo deželo. Tako lepo po gorenjsko pove in v po­
govoru z njim bi mislil, da je prišel šele nedavno iz  
Slovenije.

Kako prav mu je prišlo znanje slovenskega jezika, ko 
je s starši pred nekaj leti obiskal Slovenijo. Vse je ra­
zumel, drugi pa njega. In še dosti novih domačih izra­
zov se jc naučil, ki jih danes s pridom uporablja. N aj­
bolj so mu bile všeč slovenske planine in plezal je po 
njih, da je bilo veselje.

Aleksander jc končal katoliško šolo in je bil dober 
študent. N jegovo znanje slovenskega jezika ga ni prav 
nič m otilo v angleščini. Zdaj pa že očetu pomaga pri 
njegovem pleskarskem podjetju. Je pa kaj pripraven za 
vse in  svoje talente s pridom uporablja. N ič  manj kot
slovenski jezik, ki mu tako po gorenjsko teče.

KOTIČEK NAŠIH MALIH
MOJE POČITNICE. —  Že dolgo se p rip rav ljam , da 

bi kaj napisala  v naš Kotiček. Zdaj pa sem  se le o juna­
čila. N apisala  bom  o svojih počitn icah . B ila sem en 
teden v Kew pri slovenskih sestrah  v Slom škovem  do­
mu. Pom agala sem  sestri Pavli čuvati o troke  in je bilo 
zelo lepo. Igrali sm o se in sm o risali in strigli iz papi­
rja. Pom agala sem tudi sestri kuharici, pa  tudi d ru­
gim m arsikaj. N ajveč pa sem se s sestram i tudi igrala. 
D olgčas mi je bilo sam o v začetku, ke r sem  bila prvič 
sam a od dom a. H itro  je  m inil čas in zopet sem m orala 
dom ov. K ad ar bo  p rilika , bom  še šla k sestram . Saj je 
pri naših sestrah v Kew zelo lepo. —  Doris Brožič, 
10 let, Cam phellfield, Victoria.

OČETOVSKA PROSLAVA. —  M oje im e je A nita
in sem v slovenski šoli v  Kew. Z a  očetovski dan  smo 
pripravili proslavo z lepim  sporedom . V sa šola je nasto­
pila. N a vrsti so bile čestitke, pesm ice, razni prizorčki 
in tudi bale tn i ples. Tudi jaz  bi se rada  v rte la  na  prstih, 
p a  ne znam . Z nam  pa zato  peti in se n ič ne bo jim  sama 
nastopiti.

Po proslavi je bil srečolov. Bilo je veliko število lepih 
dobitkov in vsi sm o poskušali uloviti srečo.

K a r sm o otroci ta  dan očetom  obljubili, to  hočem o 
tudi izpolniti, četudi je včasih težko biti priden. —  A nita 
Sankovič, Clifton H ill, Victoria.

Dragi bralci Kotička! —  V julijski številki m e je Stri­
ček predstavil in objavil m o jo  sliko , zdaj pa  je čas, 
da še sam  kaj napišem .

V edno se rad  spom injam  obiska Slovenije. M enda 
sm o res vso prevozili. Im am  dosti stricev in tet ter 
drugih sorodnikov, ki živijo na vseh koncih  Slovenije- 
N ajlepše spom ine pa im am  na  Belo krajino . K ad ar je 
s ta ra  m am a pekla kruh  v tisti veliki peči, sem ji rad 
pom agal in ji nosil drva. Potem  sem p a  čakal, da sem 
dobil še vročo  štručko, n am azan o  z m aslom . M oj stari 
ata  v P rap ročah  pa je  čebelar. Zelo  rad  sem  bil z  njim  
v čebelnjaku in gledal čebele. V časih je šel k a r  z  roka­
mi m ednje, pa  m u niso n ič naredile . On im a  več čebel 
ko t pa  na sliki predzadnje  številke o. B ernard . T u poši­
ljam  njegovo sliko, kako dela  v  čebelnjaku.

Pri naši godbi zelo rad  igram . V  nedeljo  24. ju n ija  je 
naša “C adet B and” zm agala za N.S.VV. Sm o zelo  p°" 
nosni, da sm o že dve leti prvaki. M arca  drugo leto 
bom o šli v H o bart, T asm ania, da  se poskusim o z® 
prvenstvo A vstralije.

T ukaj v  M erry landsu  im am  dosti p rija teljev . Hodim  
tudi k slovenski cerkvi v šolo, da  se bom  še bolje  n a u č i l  
slovensko. P a tru  V a lerijanu  in sestri M irjam  se lep0 
zahvalim  za tru d , ki ga im ata  z  nam i. Saj sm o v č as ih  
tudi poredn i in ž iv i  kak o r čebele.

Lep pozdrav  vsem  K otičkarjem ! —  Henry Stariha* 
Mcrrvlands, N.S.W .
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BRISBANE, QLD. —  B ral sem v avgustovi številki 
o  “junaških  B lejkah”, v septem brski pa  o “junaških  
Š tajerkah”. Prve so pregnale F rancoze z Bleda, druge 
pa  T urke izpred Jeruzalem a. Pa kaj segam o v zgodo­
vino za “junaškim i S lovenkam i” , ko jih  im am o m ed 
nam i v Brisbane —  vse nas m oške so pognale v koš. 
K ar poslušajte!

K ot sm o tistik ra t na  izletu, o katerem  sem poročal, 
sklenili, se je zgodilo. Za poživitev našega tukajšnjega 
Slovenskega društva  je bil za 30. jun ija  sklican občni 
zbor "P lan inke” , katerega se je udeležilo 25 članov.
V  vodstvo so bile s tajn im i volitvam i izvoljene slede­
če osebe:

U pravni odbor: Predsednica: ga. K ristina V ujiča
Podpredsednica: ga. Pepca Šileč 
Tajn ica: ga. F ran ck a  B arbiš 
B lagajn ičarka: ga. E d ita  Penko.

N adzorn i odbor: ga. F rid a  Celin,
ga. R osem ary Z adravec, 
ga. Slavka M aver.

V olitvam  je sledila dom ača zakuska, pri kateri je bilo 
•zrečenih sto želja, da bi novi od b o r žel veliko uspeha 
v delu za našo  skupnost.

Ali zdaj razum ete, kaj sem mislil z gorn jim  uvodom ?

N ovi odbor nas je kaj h itro  presenetil s prvo p rired it­
vijo dne 4. avgusta: SL O V EN SK IM  V EČ ER O M  s ple­
som. U deležba je bila nepričakovano velika in v veselem 
razpoloženju je večer potekel v prije tn i dom ačnosti in 
najlepšem  redu. Bili sm o tudi odlično postreženi in z 
Uspehom zares zadovoljn i. Z adovoljne  so bile tud i čla­
nice odbora , saj je prinesel večer tudi za b lagajno  ka r 
lepo vsoto dobička. Z a našo m alo  skupino in razm ere 
res vse pohvale vredno!

PL A N IN K A  bo v isti dvoran i (K urilpa Senior C iti- 
2ens C entre, 174 B oundary Street, W est End) p rired ila  
tudi letošnje Silvestrovanje. N ič  ne dvom im o, d a  bo  po 
takem  začetku tudi zaključek leta  lepo uspel. —  Z  iskre­
nimi pozdravi! —  Stanko Sivec.

Op. —  N ašim  “junašk im  B risbančankam ” tudi u red ­
ništvo v im enu naročn ikov  in bravcev iz srca čestita. 
^  svojim  odborom  sam ih žena p a  so gotovo dosegle 
rekord m ed našim i izseljenskim i društvi širnega zdom - 
stva, v sedanjosti in p reteklosti. K ora jža  velja! —  U red ­
nik.

IZ U R E D N IŠT V A  —  Prejel sem dva časopisna iz­
rezka, ki mi jih je poslala iz Junee, N .S.W ., naša  n a ­
ročnica gospa Ferfolja. Iz njih povzem am , da m oram o 
m ed pokojne zapisati še dve imeni: D ne 14. ju lija  letos 
je v W agga Base H ospitalu  za posledicam i nesreče 
um rla  kom aj 19-letna Jožefina FERFOLJA. Bila je 
hčerka K arla  in  M arije  Ferfo lja . D ružina živi v  Junee 
in ji cb  tej priliki izrekam o naše iskreno sožalje. M aša 
zadušnica je bila v torek 17. ju lija  v cerkvi sv. Jožefa  
v Junee, na to  je sledil pogreb na  pokopališče istotam . 
R .I.P.

D ne 16. ju lija  pa je v W aggi um rl ro jak  Feliks KO­
VAČIČ v starosti 66 let. Z apustil je ženo in hčerk o  v 
W aggi, sina F ran k a  v W ollongongu. M aša zadušn ica  je 
b ila v stolnici sv. M ihaela v sredo 18. ju lija , pokopan  
pa je bil pokojni ro jak  20. ju lija  v VVollongongu. T udi 
Kovačičevi družini naše iskreno sožalje.

Ostale podrobnosti o obeh pokojnih : kraj ro jstva, 
prihod v A vstra lijo  in podobno , mi žal niso poznane.

SLIKA spada k pismu Henryja Stariha v Kotičku in 
Predstavlja Starihovega starega ata v Prapročah. Pri 

drlu v čebelnjaku je bil Henryju najbolj všeč.
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VAŠA DOMAČA TURISTIČNA AGENCIJA

SLOVENIJA 
TRAVEL CENTRE

Rešujemo vse potovalne probleme za obisk dom ovine ali drugih delov sveta.

Z nami se morete pogovoriti v domačem jeziku glede raznih potovalnih informacij, glede 
razervacij, potnih listov in viz. Obrnite se na nas po telefonu, pismeno ali z osebnim obiskom  

naše pisarne. Radi in hitro Vam  bom o ustregli.

SLOVENIJA TRAVEL CENTRE 
Ivan Gregorich

Čez dan:

72 Smith Street, 
Collingwood, 3066, Vic. 
Tel. 419-1584 - 419-2163

V sekakor sem hvaležen gospe F erfo lja , da  m i je po ­
slala  časopisne izrezke. N aj m i tudi drugi naročniki 
izven naših  središč sporočajo  sm rtne prim ere! M nogo 
je im en, ki ne bodo nikoli prišli v našo  m atico  m rtvih , 
k e r zan je  žal ne  zvem o.

Sm o ravno  pred  novem brsko številko, v kate ri vsako 
leto  ob jav im o  naše pokojne ro jake pete celine. L ani 
sm o objavili celotni seznam , seveda kaj nepopoln . P re ­
glejte ga še enkrat in če vidite, da  v  n jem  ni V ašega 
znanca, ki je um rl v  A vstra liji, sporočite  mi takoj im e 
in znane podatke! —  U rednik.

ALBU RY, N.S.W . —  D ne prvega sep tem bra se je 
v cerkvi Srca Jezusovega v N o rth  A lbury  poročila  
Astrid H RIBAR iz  znane slovenske družine dr. Z voni­
m irja  H rib a rja . N jen  življenjski izbranec, ka terem u  je 
pred  o lta rjem  p o d a la  za  vedno roko , je  Clement 
SKEERS, ro jen  v W agga, N .S.W ., po poklicu  bančni 
u radn ik . O bred p o ro k e  s sveto m ašo  je  opravil d o m a­
či župnik  F a th e r  B ongiorno, pel p a  je cerkveni pevski 
zbor. —  A strid  je b ila  ro jen a  v  T rstu . L ansko  leto  je 
ko nčala  učiteljišče n a  R iverina  C ollege, W agga, N .S.W . 
N jeno  prvo  službeno m esto  je bil Ing lebum , zdaj pa 
je  prem eščena v VVaggo, k je r bosta  z  m ožem  živela. —  
M ladem u p a ra  naše  iskrene čestitke!

N aj ob  tej p rilik i om enim , d a  n as bodo  v k ratkem  
zapustili tud i nevestini starši. D r. Z vonim ir H rib a r, 
ki je to liko  let živel m ed nam i in storil za  nas dosti 
dobrega, se b o  še p red  božičem  p rav  tak o  preselil v

Po urah:

1044 Doncaster Road, 
East Doncaster, 3109, Vic. 
Tel. 842-1755

VVaggo. T udi na novem  m estu m u želim o obilo  lepih 
uspehov na po lju  pouka in vzgoje. —  Poročevalec.

KEW, Vic. —  N aš cerkveni pevski zb o r se k a r  nič 
ne  dviga v številu članov. P a  bi se lahko, saj je  tudi v 
M elbournu  gotovo dosti pevcev. N a  vaje se zb iram 0 
tedensko in je p ri n jih  poleg  pe lja  tudi dosti sm eha in 
veselja. K ako bi bilo lepo, če bi nas b ilo  več. Samo 
dobre  volje m anjka, pa bi šlo! P a ter p ravi, d a  naš kor 
v cerkvi zdrži lah k o  dosti večjo težo  ko t pa tehtam o 
vsi sedanji pevci skupaj. P rid ruž ite  se nam  torej, kdor 
“je na  dobrem  glasu” !

L epo pesem  vsakdo  ljub i 
ke r to laž i in bodri, 
b lažilno  n am  n a  živce vpliva 
in srce nam  um iri.

Če znaš peti, ne  zam udi 
lepe pesm ice n ikdar, 
s to ri vse in se po trud i: 
z n jo  osrečiš vsakogar!

N aro d n e  ko t svete pesm i 
dane so od Stvarnika.
K d o r prepeva, d v ak rat moli!
Bog ne pozabi ga nikoli.

K  pevskim  vajam  vabi in vse lepo pozdrav lja  — 
sestra Pavla.

302 M isli, O k tober 1973



SY D N E Y , N.S.VV. —  Iz društvenih  “N O V IC ” raz ­
b iram , da  bo v kratkem  m ed nam i vokalni kvarte t 
SAVSKI V A L  in trio  F R A N C I B A H A R . P rav  z vese­
ljem  sem bral o fan tih , da je n jihova “posebna vrlina 
in zaslužna odlika v tem , da se trm asto  in uspešno 
up ira jo  kom ercija lnem u pritisku  in m odern iz iran ju  po ­
pevk” . D alje  berem o, da je  vodja k varte ta  F ran c i K u­
naver dejal ali napisal: “K am o r koli pridem o, naj bo 
že m esto ali vas, povsod je naša pesem  sprejeta z  ve­
likim  navdušenjem . Že od nekdaj si je m o ra la  n aša  do­
m ača naro d n a  pesem  u tira ti po t skozi tuje in dom ače 
um etne viže, vendar je vselej osta la  zm agovalka. Že pred 
dobrim i sto leti, v času narodnega p rebujen ja , so jo 
skušale izpodrin iti različne budnice in poskočnice. V en­
dar im ajo kaj k ra tko  življenje. Časi se sicer sprem injajo , 
toda globoko v srcih ljudi le osta ja  občutek do izvirne 
m elodije. L jud je  slej ko prej ločujejo zrno od p le­
vela".

Sem ljubitelj narodne  pesm i in jo  v tu jin i zelo po ­
grešam . Im am  sicer nekaj plošč, a so že s to k ra t in sto­
k rat pre igrane. V časih dobim  kaj novega, pa  je bolj 
m alo vredno. Z a to  boste razum eli, da  me je  go rn ja  iz­
java o petju  SA V SK EG A  V A LA  res p rije tno  prese­
netila in razveselila te r  mi njegov koncert m ed nam i 
ne bo  ušel. Pa upam , da tudi tistim  ro jakom  ne, ki ved­
no stokajo  in jokajo , da “v A vstraliji nič n im am o” , a 
k ad ar je kak a  dom ača prired itev , jih  pa  n ik jer ni. T a ­
krat je m enda škoda vsakega ficka.

; Se želite naučiti voziti avto?

j ŠOFERSKI POUK
Vam z veseljem nudi !

j “FRANK’S j
AVTO ŠOLA” !

i i
j 32 THE BO ULEVA RD, FA IR FIELD  WEST, 2165
: n .s .w . |
• :
: TELEFON: 72-1583

:
V sekakor fan tom  s Posavja želim  obilo  lepih uspe­

hov. Pa ne  le m ed nam i v A vstraliji, am pak  tudi po
dom ovini, k jer tradicija  in z njo naro d n a  pesem  v  m o­
dernem  času izgublja svoja tla  in svojo pristnost. —  
Jože Ogerc.

SLOVENCI V MORW ELLU IN  OKOLICI, Gipps- 
land, Victoria! Slovensko m ašo boste imeli kot navad­
no: na četrto nedeljo v oktobru (28. oktobra) ob sedmih
zvečer v cerkvi Srca Jezusovega, Morvvell. K er im am  
dom a v M elbournu  ta dan še m ašo ob desetih, ne  p ri­
čakujte  m ojega obiska slovenskih dom ov. N ašli se bom o 
zvečer pri cerkvi. N a  svidenje in povejte še drugim . —  
P. Bazilij.

108 G E R T R U D E  STREET, FITZROY,

PHOTO STUDIO

V A R D A R
M ELBO U RNE, VIC. 

(blizu je Exibition Building)

TELEFON: 41-5978 —  DOM A: 44-6733

IZDELUJE: 
prvorazredne fotografije vseh vrst, 

svatbene, družinske ,razne.

Preslikava in povečuje fotografije, čm o- 
bele in barvne.

POSOJA BREZPLAČNO SVATBENA  
OBLAČILA.

Pri nas dobite lahko tudi poročne vence 
in cvetje ter ostale poročne potrebščine.

Odprto vsak dan, tndi ob sobotah in
nedeljah od 9— 6. Govorim o slovensko

Po sedmi uri zvečer se glede svatb dogovorite po telefonu: 44-6733. PA U L  NIKOLICH
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K R I Ž A N K A
(Ivanka Žabkar)

Vodoravno: 6 . žuželka; 8. p rep ira ti, p re ­
govarjati; 9. zveza, združenje; 10. vase v le­
či; 12. priznanje , tudi potrd itev; 16. km eč­
ko orodje; 17. če je v ijak  zrah ljan , j e . . .
18. poljski pridelek; 19. ime za ene izmed 
litan ij; 22. ženska n a  gotovem  p rom etnem  
sredstvu; 24. im e za  vrsto  zoba; 25. deže­
la; 26. bojazen, p replah .

N avpično: 1. ubog, nem očen; 2. goreča 
grm ada; 3. drug  izraz za pretepsti; 4. jet- 
niške verige; 5. zadnji od sto; 7. M arijina 
božja po t b lizu L jub ljane; 11. m etan je  ze­
m lje v jam o; 13. začetek, vir; 14. p re ­
spati zdom a; 15. telesna poškodba; 20. ose­
ba, ki jam či; 21. no tran ji telesni organ; 23. 
kraj svetopisem ske svatbe.

Rešitev pošljite  najkasneje  do 5. novem ­
b ra  na uredništvo. N ag rajenca  bo določil 
žreb.

REŠITEV SEPTEM BRSKE UG AN K E:
Šofer Zdravko Bozin je po  poklicu  Z O ­

BO ZDRA VNIK , kolesar Jovan Kcpecevski 
je PEKOVSKI VAJENEC, Simon Opaš pa 
je PISM ONOŠA.

P rav ilno  rešitev so poslali: M arija  Šket, Ivan  Bojc, 
M rs. J. P roskurin , Sestri Pav la  in  M aksim ilijana, L idija  
Čušin, M arija  Jam šek, Sestra M iriam , R oža F ranco ,

IZ LJUBLJANSKEG A “PAV LIH A ”:

0  Včasih bi bilo d o bro  tud i sm etano  naše družbe 
dati m alo  na led!

0  U spela integracija: en d irek to r zna brati, drugi 
p a  pisati!

0  N aši km etje so dajali najugodnejše kredite: ne­
katerim  sm o dolžni še po  tridesetih  letih.

0  Pošten b iti je zelo  težko, prav ijo  naši ljudje in 
sploh ne poskušajo.

0  D va d irek torja  o  tretjem : “Res je, da  je pone­
veril petindvajset m ilijonov, am pak  se je za  to  pošteno 
sam okritiziral” .

D anilo  Z uodar, Ježe O glar, H elena Berkopec, Em ilija 
Šerek. F ranc  Klun, Jožefa P lut, Ivanka  in Branko Žab­
kar, A lb ina K onrad  in Jože Petrič.

Izžrebana j? b ila  Jožefa Plut.

0  K aj bi bilo našim  prednikom  najm anj všeč, če 
bi se vrnili m ed nas?

—  Sprem em ba n aroda  garačev v narod  ploskačev.
—  To, d a  sm o po hudem  boju postali iz n a r o d a  

hlapcev narod  kimavcev.

0  N ekdo  pride k p reciznem u m ehaniku z vžigalni­
kom : “Prosim , če bi m i p ri vžigaln iku m alo  zm anjšali 
po rabo , ker ne zm orem  teh novih cen bencina” .

TEL. 47-2363 TEL. 47-23«

SLOVENSKO MIZARSTVO
se priporoča melbournskim rojakom  

za izdelavo kuhinjskih omar 

in drugega pohištva 

po zmerni ceni.

Telefon: 
45 7275

F R A N C  A R N U Š  
76 Beverley Road, 
H EIDELBERG , Vic.

STANISLAV FRANK
74 Rosewater Terrace, OTTOW AY, S. A . 5*13

LIC ENSED L A N D  AG ENT:
Posreduje pri nakupu in prodaji zem ljišč in hiš-

D A R IL N E  POŠILJKE v Jugoslavijo posreduje 
redno in po zmerni ceni.

SERVICE ZA LISTINE: napravi vam razne do­
kumente, pooblastila, testamente itd.

ROJAKI! S polnim  zaupanjem se obračajte na nas 
v teh zadevah!

TEL. 47-2363
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Bolnik: “Tako slab spomin imam, gospod doktor. 
Kaj naj storim?”

Zdravnik: “P lačajte  m i vnaprej!”

“K om aj štirina jst dni sta  poročena, pa  se že k re g a ta . .  
“Oh, n ič  zato! Saj se kregava o  tem , kdo  im a koga 

r a jš i . .

Policaj na križišču ustavi av to  in nahru li voznika: 
“K d o r tak o  brezobzirno  vozi, ne bi smel nikoli im eti 
šoferskega dovoljenja!”

"P otem  je  pa  vse v  rad u ”, odvrne m im o  voznik, 
“saj ga n im a m !. .

—

TISKARNA

POLVPRINT
PT Y . L T D .

7a RAILWAY PLAČE, RICHMOND, VIC. 3121 
TEL. 42-7417

se p ripo roča  m elbournskim  Slovencem  in slovenskim  
podjetjem  za  razna  večja a li m anjša  tiskarska dela

SLOVENSKE MESNICE 
ZA WOLLONGONG, N.S.W. IN OKOLICO

TONTS BUTCHERY
20 Lagoon St., BARRACK POINT (Tel. 95-1752)

38 Princes Highway, FAIRY MEADOW ia 
303A Crown St., HOSPITAL HILL, W. Wollongong

L astn ika T o n i in R einhild  O B E R M A N  pripo roča ta  
vsakovrstne m esne izdelke: kranjske klobase, ogrske 
salame, šunke, slanino, sveže in prekajeno m eso itd.

Vse po najboljšem  okusu in najn ižjih  cenah. 

P rep riča jte  se in opozorite  na  nas svoje prijatelje! 
R azum em o vse jezike okoliških ljudi!

^PUTIVIK  ̂ VASA PRVA 
TURISTIČNA AGENCIJA
Vam more nuditi odlične ugodnosti in najniije cene 
za vse vrste potovanj, za skupinska potovanja pu ie 
posebne popuste.

*  K.dor želi, m ore za potovanje v Jugoslavijo  in nazaj izbrati
*  N a  izb iro  so seveda tudi druge zračne in m orske linije za 

po tovanje kam or koli po svetu.
sle D okum ente  za Vaše po tovan je  in dokum ente  za prihod Vaših rojakov 

v A vstralijo  u reju jem o brezplačno.

M ELBOURNE —  BEO G R AD —  M ELBOURNE  
ali tudi sam o na eno stran 

M ELBOURNE —  RIM —  LJUBLJANA _  ZAGREB  
POTOVANJE OKROG SVETA SAM O $718.10  

(Melbourne —  An erika —  Jugoslavija —  Melbourne)
PO SLU ŽU JTE SE V A SE PO TN IŠK E  A G E N C IJE

PUfilK
72 Smith Street, COLLINGWOOD, Melbourne 
POSLUJEMO VSAK DAN, TUDI OB SOBOTAH, OD *. — 7.

TELEFONI: 419-1584, 419-2163, 41-5978, 44-6733 
V uradu: P. Nikolich, N. Nakova, M. Nikolich in I. Adamič



TURISTIČNA AGENCIJA

PRIDITE OSEBNO, 
TELEFONIRAJTE 
ALI PIŠITE:

Theodore Travel Service P7L
66 Oxford St., (Darlinghurst), Sydney, 2010. 

Tel.: 33-4155, A.H. 32-4806

mi smo uradni zastopniki letalskih in pomorskih družb

•  pri nas dobite najcenejše možne vozne karte

Bavite se izključno z opolnomočeno in registrirano 
agencijo, katera objavlja veliki Q  za Q antas

V uradu:

RATKO OLIP

PODRUŽNICE:

SYDNEY 241 Elizabeth St., Tel. 265-778, 26-5940, A.H. 32-4806
BLACKTOWN 6 Campbell St., Tel. 622-7336, A.H. 32-4806. 
NEWTOWN 62 Enmore Rd., Tel. 51-5547, A.H. 32-4806

DR. J . K O C E
3 BEATRICE STREET, KEW, VIC. 3101 

TELEFON: 86-8076
ŠE JE CAS ZA BOŽIČNE PAKETE!

1. BOŽIČ JE PRED VRATM I! ZA NAROČILA BOŽIČNIH PAKETOV UPO RABITE  
N A Š CENIK , KI SMO GA OBJAVILI V SEPTEM BRSKI ŠTEVILKI MISLI!
ČE GA NIM ATE VAM  G A PO ŽELJI POŠLJEMO. POHITITE Z NAROČILI!

2. Obrnite se na nas, če hočete imeti pravilne prevode dokumentov. Rojakom, ki priha­
jajo v Avstralijo iz Nem čije ali Francije, lahko napravimo prevode iz nemščine ali 
francoščine v angleščino in obratno.

3. Pom agam o vam, če hočete dobiti v Avstralijo svojega sorodnika ali prijatelja. Sploh 
se obračajte z zaupanjem na nas po nasvete v kakršni koli zadevi. Naše izkustvo, ki 
sm o ga nabrali tekom več kot 20 let v Avstraliji. Vam bo prišlo prav.

4. Darilne pošiljke (pakete) še vedno hitro, solidno in uspešno izvršujemo. Po želji Vam  
pošljem o cenik.

Zastopnik a  NAW .

Mr. R. OLIP
65 MONCUR ST, 

WOOLLAHRA, N5.W. 
Tel. 32-4M6

Zastopnik za Queensland

Mr. J. PRIMOŽIČ
39 DICKENSON ST, 
CARINA, QLD., 4152


